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ZI CU VÂNT 

PUTERNIC 

ÎN GALAŢI
METEO. Pentru judeţul 

Galaţi, meteorologii au emis o 

avertizare Cod galben de vânt 

până în această noapte, la ora 

23.00. În plus, vremea se va 

răci, iar temperaturile nocturne 

vor fi  negative. > pag. 03

Deşi şoferii gălăţeni pun adesea la îndoială 
efi cienţa, ca să nu spunem inteligenţa, actu-
alului management al trafi cului, sistemul va 
fi  extins, pe artera Traian, pe segmentul cu-
prins între străzile Tecuci şi Cetăţianu Ioan. 
Primăria Galaţi a lansat deja o licitaţie pentru 
proiectarea şi execuţia lucrărilor, după ce a 
obţinut fi nanţare europeană pentru inves-
tiţie. Valoarea estimativă a contractului de 
proiectare şi execuţie se ridică la 4.992.130 

de lei fără TVA. Pe tronsonul menţionat vor fi  
semaforizate cu echipamente inteligente un 
număr de zece intersecţii şi patru treceri de 
pietoni, după cum urmează: Traian c/c Tecuci; 
Traian c/c Eroilor; Traian c/c Serei; Traian c/c 
Ep. Melchisedec Ştefănescu; Traian c/c Rizer 
sud; Traian c/c Rizer nord; Traian c/c Cezar; 
Traian c/c Radu Negru; Traian c/c Al. Măcela-
ru; Traian c/c Zimbrului. Treceri pentru pie-
toni semaforizate cu buton: Traian - Spitalul 

Militar „Aristide Serfi oti“; Traian - Peniten-
ciar; Traian - Spitalul Municipal „Elisabeta 
Doamna“; Traian - Inspectoratul Judeţean de 
Jandarmi. Primăria Galaţi a calculat că ter-
menul de realizare a contractului ar trebui 
să fi e de 15 luni, din care trei luni proiectare 
şi 12 luni execuţie. Conform datelor făcute 
publice de municipalitate, proiectul ar trebui 
să fi e implementat până la 24 ianuarie 2026. 
. Anca Melinte > pag. 07 

Peste 4,9 milioane de lei pentru 
semafoare inteligente pe strada Traian

valuta BNR

€4,94 
$4,59

meteo
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Cursul de schimb valutar

la data de 27.03.2023

DECIZIE DEFINITIVĂ LA ÎNALTA CURTE DE CASAŢIE ŞI JUSTIŢIE > EVENIMENT/03

05eveniment
Concursul urbanistic 
pentru Piaţeta Eroilor 
a fost anulat

04eveniment
Gălăţenii consideră 
că trotinetele electrice 
sunt periculoase

16observator
26 de olimpici vor 
reprezenta Galaţiul la 
Naţionala de Română  

Universitatea Universitatea 
a câştigat fostul a câştigat fostul 

diu al Chimiei sediu al Chimiei
ş gş gş g

sediu al Chimiei 
AAlimentare

Înalta Curte de Casaţie şi 

Justiţie a dat câştig de cauză, 

defi nitiv, Universităţii „Dunărea 

de Jos“ din Galaţi, în procesul cu 

Camera de Comerţ, Industrie şi 

Agricultură Galaţi pe dreptul de 

proprietate pe clădirile fostului 

sediu al Facultăţii de Chimie 

Alimentară, punând capăt unui 

proces care a durat aproape 

şase ani. . Cristinel Luca 

online
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editorial
viaţa liberă
Al doilea sediu pierdut de Camera de Comerţ în patru ani

CRISTINEL LUCA
cristi.luca@ viata-libera.ro

U
niversitatea „Dunărea 
de Jos“ din Galaţi a 
anunţat că a câștigat 
defi nitiv în instanţă 

procesul cu Camera de Comerţ, 
Industrie și Agricultură (CCIA) 
vizând fostul sediu al Facultăţii 
de Chimie Alimentară de la 
intersecţia străzilor Carnabel și 
Gării, actualul sediu al Facultăţii 
de Educaţie, Fizică și Sport. 
Interesant este că ÎCCJ a dat câștig 
de cauză universităţii, ale cărei 
facultăţi au „locuit“ în clădire 
câteva zeci de ani, deși Camera 
de Comerţ este cea care a început 
construcţia Școlii Comerciale „Al. 
I. Cuza“ și a contribuit substanţial 
la fi nalizarea ei. Însă justiţia și-a 

spus cuvântul defi nitiv și nu mai 
este loc de întors.

Așa cum am menţionat în 
ediţia de astăzi a „Vieţii libere“, 
clădirea de la intersecţia străzilor 
Gării și Carnabel este cel de-al 
doilea sediu pierdut de Camera 
de Comerţ gălăţeană, în ultimii 
patru ani. În 2019, tot Înalta 
Curte de Casaţie și Justiţie a 
fost instanţa care s-a pronunţat 
în detrimentul Camerei, dând 
câștig de cauză Seminarului 
Teologic „Sfântul Apostol Andrei“ 
în ceea ce privește sediul CCIA 
din strada Mihai Bravu nr. 46. 
A fost o decizie cu un impact 
incomparabil mai mare, pentru 
că a fost vorba despre clădirea 
care adăpostește, de peste 20 
de ani, chiar sediul central al 
Camerei.

Cu toate acestea, Arhiepiscopia 
Dunării de Jos și Seminarul 
Teologic au dat dovadă de 
înţelegere pentru Camera de 
Comerţ, permiţându-i să rămână 
în clădirea din Mihai Bravu, 
dar cu chirie, până când se va 
identifi ca soluţia cea mai bună 
pentru toată lumea.

Anii au trecut, dar soluţia 
„cea mai bună“ pentru un nou 
sediu al Camerei de Comerţ, 
unul corespunzător importanţei 
și blazonului unei astfel de 
instituţii, nu s-a ivit. Se vorbește 
de o posibilă revenire a Camerei 
în fostul sediu al Ofi ciului 
Registrului Comerţului de vizavi 
de Baia Comunală, pe care 
Camera l-a vândut Primăriei 
Galaţi acum mai mulţi ani. 
Deocamdată, sunt doar vorbe, 

nimic concret. Între timp, 
Seminarul Teologic are tot mai 
mulţi elevi, pentru care este 
nevoie de mai mult spaţiu în 
procesul de învăţământ. Astfel, 
CCIA mai poate sta în sediul de 
pe Mihai Bravu până în această 
vară, după care se va muta într-
un fost cabinet stomatologic al 
Șantierului Naval, în Bădălan. 
Imobilul i-a fost atribuit de 
Consiliul Local în folosinţă 
gratuită, tot pe o perioadă 
determinată, de zece ani.

În concluzie, în acest an, 
Camera de Comerţ a pierdut 
în instanţă încă o clădire 
și este obligată să se mute 
undeva la marginea orașului. 
Cu siguranţă, pentru această 
instituţie, 2023 este un an de 
uitat. .

Cristi
Luca

maxime

“
Soţ înţeles:                 

altă specie pe cale 

de dispariţie

VASILE GHICA

sinaxar
28.03.2023

Sf. Cuv. Ilarion cel Nou, u

eg. Pelechitului; Sf. Cuv. 

Ștefan, făcătorul de minuni 

înapoi
Ieși la pensie? Bravo, caută-ţi de muncă!

DĂNUŢ LUNGU
danut@viata-libera.ro

Politica externă a României u

este excepţională: dacă n-am 
reușit mare lucru în afacerea 
Schengen, măcar s-a pus mâna 
pe Ionel Arsene. Era al nostru, 
discuţia e limpede, dar se 
ascunsese prin mulţimea de 
oameni de rând din Italia. Ieri, 
nemţeanul de cinste li s-a predat 
autorităţilor peninsulare și va 
fi  adus... De fapt, iertare, nu e 
obligatoriu ca Giovanni de Neamţ 
să fi e transportat în ţara Mioriţei 
pentru cei aproape șapte ani de 
închisoare primiţi cu dedicaţie. 
Apropo, numai în pielea unui 
baron să nu transpiri - fruntaș la 
tine în Moldova și neica-nimeni 
printre fraţii întru latinitate?

Germania, leagănul u

stabilităţii, e paralizată de o 

grevă de proporţii. Sindicaliștii 
cer mărirea salariilor cu cel puţin 
500 de euro pe lună. E a doua ţară 
cu dare de mână, după Franţa, 
care își rezolvă problemele în 
stradă. La noi, așa cum scriam 
și altă dată, se iese în afara 
domiciliului doar pentru idealuri 
măreţe, nu ca să mai curgă niște 
lei la salariu. Aici e cu și despre 
justiţie, nu ca la amărâţii de 
occidentali.

Mă întreba o vecină zilele u

trecute dacă și românii ar 
avea ceva de comentat în 
eventualitatea în care vârsta de 
pensionare va fi  ridicată la 70 de 
ani, așa cum se tot speculează. 
N-am ridicat din umeri, i-am zis 
că nu e cazul, că nu are motive să 
se teamă. Românul e obișnuit cu 
acest stil - după ce iese la pensie, 
din cauza micimii retribuţiei, își 
caută un loc de muncă.

O femeie din Coreea de Sud  u

a obţinut permisul de conducere 
abia la a 960-a încercare, iar 
toate aceste eșecuri repetate au 
făcut-o să scoată din buzunar 
circa 12.500 de euro. E doar o altă 
informaţie, e pură întâmplare 
că sosește de pe alte meridiane. 
De fapt, nu aveţi impresia că 
asemenea persoane sunt deja 
active în trafi cul din Galaţi? 
Atât femei, cât și bărbaţi, ca 
să nu se simtă lezate cine-știe-
ce organizaţii care decupează 
frunze la câini.

Naţionala de fotbal a u

României a jucat în weekend cu 
Andorra, iar diseară se va lua în 
beţe cu Belarus. Sau Bielorusia, 
cum susţin unii pe la televizor 
că s-ar zice. Dacă o să am altceva 
mai bun de făcut, n-o să stau pe 
gânduri: nici pe talk-show-uri n-o 
să mă las fi ert la foc mic. 

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

D
upă aplauzele cuvenite, 
Ion Mutelcă povesteşte 
că s-a săturat până 

peste cap de-un cuplu stupid, 
care locuieşte deasupra sa, la 
etajul patru: domnul Di Liu 
şi doamna Di Lia! Aceştia, 
indiferent de vreme şi timp, 
zbiară la telefoane, hârâie mese 
şi scaune, trântesc şifoniere, 
scapă farfurii şi tigăi pe jos, 
ascultă manele şi emisiuni 
cretine la o mie de decibeli, 
fac ordine şi curăţenie cu 
buldozerul! Nu folosesc nici 
un strop de creier, că nu au! 
Nişte hahalere Socialiste, adică 
nişte jumătăţi de semidocţi, 

au zămislit ceste rebuturi! Şi-n 
loc să le ţină-n rezervaţie, le-a 
dat drumul în lume!... Sigur 
că da! Îl cred pe tovarăşul Ion 
Mutelcă! Şi el a trecut prin 
Socialismul cel Multilateral 
dezvoltat, dar nu-i compatibil 
cu nici o apucătură grobiană! 
Când e-acasă, nici nu zici că-i 
acasă! Nu scoate pe nimeni 
din răbdare! Nu deranjează! 
Cică i-a întrebat pe ipochimeni 
de ce atentează la Sănătatea 
Publică, de ce terorizează prin 
toate cele amintite, iar ceşti 
democraţi au ricanat ca doi 
mârlani şi au replicat: „aşa ne 
place nouă să fi m nesimţiţi”! 
Şi cică a anunţat/chemat de 
multe ori responsabilii ordinii 
publice, însă aceştia nu au 

catadicsit să vină ori s-au plâns 
că nu au „pârghii”! Şi tovarăşul 
Ion cică nu ştie ce să mai facă 
în asemenea condiţii, la cine şi 
la ce să mai apeleze pentru a 
i se apăra Dreptul la Linişte!... 
Sigur că da! Îi amintesc Sigura 
şi Singura şansă de Salvare din 
Ghearele Nemerniciei: Părăsirea 
Sistemului! Până atunci, îl rog 
să mai bucure Asistenţa c-o 
Scriere de Apărare! Şi auzim: „la 
colţ stau mocofanii şi trântorii... 
şi scuipă,/ şi zic măscări la 
fete... şi astea se înclină/ şi se 
acidulează şi nu mai au cuvinte/ 
l-atâta frumuseţe să caute vro 
vină!// eu - urlă unul tare în 
cabluri şi-n desene/ pe trupul 
de păianjen - am stat pe net o 
lună,/ sunt mulţumit de mine 

şi hurui de cultură,/ sub gluga 
mea de fi rmă nu am nici o 
lacună!// eu - tună altul mândru 
de freza-i scelerată - / mănânc 
seminţe-ntruna, cu mama şi 
cu tata,/ gătim două hectare pe 
an, dar nu ne-ajunge,/ mâncăm 
fără oprire, cu sacul, cu lopata!// 
şi fetele se miră ce multă 
deşteptare/ încape-n scăfârlia 
lor straşnică, măruntă.../ şi toţi 
cultivă lene din zori şi până-n 
noapte/ - colţari striviţi de sine-
ntr-o lume muribundă!”... 
[Publicitate: „Au făcut copiii 
noştri dinţi,/ Muşcă din bunici 
şi din părinţi,/ Muşcă din 
văzduh şi din pământ,/ Muşcă 
şi din morţii din mormânt” - 
(Tudor Gheorghe)]... NEC PLUS 
ULTRA!  .

tragedia
Domnul Di Liu şi Doamna Di Lia (II)

divina

nec plus ultra
TOT: 

Khayyam și Cai

ION ZIMBRU                                           (DOSARELE XYZ) 

   (!) era târziu când am afl at/ Sufl etul tău Nenumărat,

    era târziu când am pierdut/ Sufl etul tău Neînceput,

    era târziu când am deschis/ Sufl etul tău Ne/manuscris,

    era târziu când am visat/ Sufl etul tău Ne/predicat,

    era târziu când am citit/ Sufl etul tău În Măr Murit,

    era Încet când m-ai ucis,/ Sufl etul meu Între Deschis:

    între Acuma şi Atunci,/ între Avari şi Nibelungi,

    între Ce Este, dacă nu-i/ Cruce în Credere şi-n Cui (?!)

    (!) era devreme când era/ Nimic în Plus, când Altceva

    n-ar mai fi  fost aşa frumos.../ fără un sânge, făr-un os

    de Parcă, de Pandoră, de/... dacă nu Sunt, Nimic nu e (!)

    (!) era devreme când era/ nici aşa Dar şi nici Aşa -

    şi nu se poate mai Urât:/ un măr murit îmi stă în gât,

    un măr fără de care nu-s/ nici Interzis, nici Supra pus,

    şi nu se poate mai Curat:/ sunt Subiect, n-am Predicat,

    însă Tot am: Omar Khayyam,/ şi am şi Cai... şi ce Cai am (!) 

îîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîînnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaapppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppoooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii

DIN COLECŢIA

„CELE MAI FRUMOASE POEZII 
RĂMASE TABLOU”

pe repede

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: D.C. Predescu;
Corectura: Ramona Cotârleţ, 
Andra Frăţiman

N.R. Acest text este un pamflet şi trebuie considerat ca atare. 
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Universitatea „Dunărea de Jos” Universitatea „Dunărea de Jos” 
a câştigat în instanţă fostul a câştigat în instanţă fostul 
sediu al Chimiei Alimentaresediu al Chimiei Alimentare

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Înalta Curte de Casaţie şi 
Justiţie (ÎCCJ) a României 
a dat câştig de cauză, 
defi nitiv, Universităţii 
„Dunărea de Jos“ din Galaţi, 
în procesul cu Camera 
de Comerţ, Industrie şi 
Agricultură Galaţi pe dreptul 
de proprietate pe clădirile 
numite Corp A, de pe str. 
Gării şi Carnabel, fostul 
sediu al Facultăţii de Chimie 
Alimentară, punând capăt 
unui proces care a durat 
aproape şase ani, a anunţat 
prorectorul universităţii 
gălăţene, Alexandru 
Nechifor. 

„Respinge excepţia nulităţii 
recursului. Respinge recursul 
declarat de Camera de Comerţ, 
Industrie şi Agricultură Galaţi 
împotriva sentinţei civile nr. 
741 pronunţate la 10 mai 2021 
de Curtea de Apel Bucureşti - 
Secţia a VIII-a contencios ad-
ministrativ şi fiscal, ca nefon-
dat. Definitivă. Soluţia va fi 
pusă la dispoziţia părţilor prin 
mijlocirea grefei instanţei“ - 
acestea sunt detaliile soluţiei 
pronunţate de ÎCCJ în ziua de 
23 martie 2023.

 Construcţia clădirii 
a început acum 101 ani 

Una dintre cele mai impună-
toare construcţii din Galaţi şi fost 
sediu al Şcolilor Comerciale, clădi-
rea amplasată la intersecţia străzi-
lor Carnabel şi Gării a început să se 
ridice în urmă cu 101 ani. „În anul 
1922, Camera de Comerţ şi Indus-
trie Galaţi a început construcţia 
Palatului Şcolilor de băieţi şi fete, 
abandonând construcţia abia înce-
pută la localul propriu, din strada 
Portului. În perioada 1922-1927, a 
fost ridicată aripa paralelă cu stra-
da Gării, unde s-a mutat Şcoala de 
băieţi, iar în cea de-a doua peri-
oadă, 1927-1932, aripa paralelă cu 
strada Spitalului (actuala dr. Car-
nabel - n.r.) pentru Şcoala de fete. 
O plăcuţă se afl ă şi azi pe clădire şi 
îi indică pe cei doi arhitecţi, Guido 
P. Marion şi A. Romano“, arată isto-
ricul Valentin Bodea, în volumul 
al II-lea al lucrării „Monumente de 
arhitectură din oraşul Galaţi din a 
doua jumătate a secolului al XIX-
lea - prima jumătate a secolului al 
XX-lea“. 

Potrivit aceluiaşi autor, terenul 
pentru ridicarea sediului şcolii a 
fost cedat, cu titlu gratuit, de că-
tre Primăria oraşului Galaţi, actul 
fi ind semnat de către primarul I. 
Prodrom. În acea perioadă, tere-
nul era evaluat la 600.000 de lei, la 
care se adaugă 8.187.500 de lei, din 

partea Primăriei oraşului Galaţi, 
2.500.000 de lei, din partea Mi-
nisterului Instrucţiunii Publice, 
25.595.566 de lei, din partea Ca-
merei de Comerţ şi Industrie din 
Galaţi, şi 262.709 lei, din diverse 
donaţii.

„Localul avea 90 de încăperi, 
din care 60 erau ocupate de către 
Liceul Comercial de Băieţi, iar 
restul de 30 de către Liceul Comer-
cial de Fete. Camera de Comerţ şi 
Industrie din Galaţi a mai cheltuit 
4.488.917 lei, din fonduri proprii, 
pentru construcţie, şi 2.234.648 
de lei, pentru mobilier (bănci din 
stejar şi fag, pupitre pentru Biroul 
Comercial, catedre, table, cuiere 
etc.). Cele două clădiri ale edifi -
ciului erau legate între ele prin-
tr-un amfi teatru grandios (300 de 
locuri), cu parter şi balcon. Localul 
era iluminat electric şi încălzirea 
se realiza prin centrală termică“, 
se mai arată în volumul lui Valen-
tin Bodea.

Imobilul de la intersecţia Car-
nabel cu Gării este cel de-al doilea 
pierdut la Înalta Curte de Casaţie 
şi Justiţie de către Camera de Co-
merţ, Industrie şi Agricultură 
Galaţi în ultimii patru ani, după 
sediul său principal, din strada 
Mihai Bravu 46, care a trecut 
defi nitiv în proprietatea Semina-
rului Teologic „Sfântul Apostol 
Andrei“. 

 Finanţare europeană 
pentru reabilitarea 
imobilului 

Universitatea „Dunărea de 
Jos“ din Galaţi are în plan încă 
de acum cinci ani reabilitarea 
clădirii. „Avem studiul de feza-
bilitate gata, la fel şi proiectul, 
trebuie doar să mai găsim fi nan-
ţarea. Suma estimată pentru con-
solidarea parţială a imobilului e 
de 34 de milioane de lei, la care 
se adaugă amenajarea spaţiilor 
şi mobilierul. Există un proiect 
deja depus, pe fonduri europene, 
dar, dacă nu se va aproba, atunci 
îl vom declara strategic şi vom în-
cerca să-l realizăm cu bani fi e din 
venituri proprii, fi e de la bugetul 
de stat“, declara pentru „Viaţa 
liberă“, în 2018, prorectorul de 
atunci al universităţii, Cezar 
Bichescu.

Acum, la cinci ani distanţă, 
actualul prorector, Alexandru 
Nechifor, spune: „Având în ve-
dere sentinţa, vom demara re-
actualizarea studiilor, pentru a 
putea depune spre fi nanţare pe 
POR pentru consolidarea şi reabi-
litarea totală a imobilului“.

Potrivit lui Alexandru Nechi-
for, la ora actuală, clădirea de pe 
Carnabel colţ cu Gării găzduieşte 
sediul Facultăţii de Educaţie Fizică 
şi Sport şi Centrul de kinetoterapie 
al universităţii gălăţene. .

DECIZIE LA ÎNALTA CURTE DE CASAŢIE ŞI JUSTIŢIE  .  DEFINITIV

 ZI CU VÂNT 

PUTERNIC 

ÎN GALAŢI
METEO. Administraţia 

Naţională de Meteorologie (ANM) 

a emis o avertizare de Cod galben 

de vânt pentru aproape toată ţara, 

valabilă până marţi noapte, la ora 

23.00. În cea mai mare parte a ţării, 

vântul va avea local şi temporar 

intensifi cări cu viteze de 50-65 

km/h şi, izolat, peste 70-75 km/h. 

Marţi şi miercuri, vremea va deveni 

rece pentru această dată în toată 

ţara, iar temperaturile minime vor 

fi  preponderent negative şi se va 

produce brumă sau îngheţ la sol. 

Conform ANM, până pe 9 aprilie, 

toate regiunile României se vor 

confrunta cu două valuri de frig, 

iar temperaturile minime vor fi  

negative în unele zone. În Moldova, 

vremea va continua să se răcească 

în primele zile de prognoză, astfel 

încât media maximelor va fi  de 

6-8 grade, iar minimele vor deveni 

negative, între -4 şi -2 grade. Apoi 

se va încălzi treptat, astfel încât, 

până pe 1 aprilie se va ajunge la 

maxime de 16 grade şi minime de 

6 grade. A doua săptămână din 

interval va avea şi ea uşoare variaţii 

termice, cu valori diurne între 6 şi 12 

grade şi nocturne între 4 şi 6 grade. 

Precipitaţiile îşi vor face apariţia 

destul de des, dar cu probabilitate 

de extindere mai mare între 1 şi 4 

aprilie.  . C.L. 

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

În maximum două luni, ar trebui 
să se încheie lucrările de amenajare a 
două piscine noi la Plaja „Dunărea“, 
promite Primăria Galaţi. Fiecare pis-
cină va avea suprafaţa de 5x10 metri 
şi adâncimea de 1,4 metri. Costurile 
sunt de circa 600.000 de lei, iar lu-
crările sunt realizate de asocierea 
fi rmelor Zone Sport Tech şi Pelas. 
Reamintim că Plaja „Dunărea“ a 

fost redeschisă în anul 2021, după o 
investiţie de 6 milioane de euro, re-
alizată de către Primăria municipiu-
lui Galaţi. Plaja dispune deja de un 
bazin cu valuri, o piscină de relaxare 
cu tobogan pentru adulţi şi o piscină 
pentru copii dotată cu un ansamblu 
de tobogane. Plaja este dotată şi cu 
umbrele, şezlonguri, hamace, per-
ne puf pentru plajă, colaci single şi 
double. De asemenea, există şi o 
zonă de food, unde periodic sunt 
organizate diverse evenimente. .

lucrări
Două luni pentru piscine noi la Plaja „Dunărea“

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Astăzi, 28 martie, radarele vor fi  am-

plasate, în municipiul Galaţi, pe străzile Brăilei, Tecuci şi 

Drumul Viilor. Şoferii care au drum în judeţ vor fi  monitori-

zaţi, pe DN 25, în zona localităţilor Iveşti şi Barcea, iar pe 

DJ 251, radare vor fi  la Pechea şi Cudalbi. Pe DE 581, un 

radar va fi  prezent pe raza localităţii Munteni. . Mariana 

Constandache
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Gălăţenii 
consideră 
trotinetele 
electrice 
un pericol

Trotinetele au început să facă 
furori în rândul tinerilor, odată cu 
sosirea primăverii. Însă, din păca-
te, au început să apară şi primele 
accidente în care sunt implicate 
persoane care circulau cu trotine-
ta pe carosabil, cum a fost şi cel 
de acum aproximativ două săptă-
mâni, de pe bulevardul Dunărea.

Cu toate că pe unele străzi exis-
tă piste special amenajate pentru 
deplasarea cu trotinete, persoane-
le în speţă ajung tot pe carosabil, 
deşi majoritatea nu cunosc regu-
lile de circulaţie şi pot produce 
accidente grave. În cazul în care 
pistele special amenajate pentru 
biciclişti, respectiv, trotinetişti, 
nu există pe anumite străzi, aceş-
tia merg pe trotuar, unde se afl ă 
şi pietoni, care, în unele cazuri, 
nu aud claxonul şi astfel se pro-
duc coliziuni.

 Conform IPJ Galaţi, în anul 
2022 au fost înregistrate nu mai 
puţin de 32 de accidente rutiere 
în care au fost implicate trotinete 
electrice, soldate cu rănirea gravă 
a trei persoane şi rănirea uşoară a 
29 de persoane. Ca urmare a aces-
tor evenimente, poliţiştii gălăţeni 
au desfăşurat 42 de acţiuni preven-
tive pentru creşterea gradului de 
disciplină rutieră în rândul con-
ducătorilor de trotinete electrice 
şi de biciclete, atât în 2022, cât şi 
în 2023. Dintre acestea, 17 au fost 
organizate pe raza municipiului 
Galaţi şi 25 în municipiul Tecuci. 
În urma acţiunilor desfăşurate, 
s-au aplicat 2.326 de sancţiuni con-
travenţionale, în valoare totală de 
56.000 de lei.

 „Sunt foarte neatenţi“ 
Am întrebat câţiva oameni 

care este părerea lor despre cei 
care merg pe trotinete şi ce ne-
mulţumiri au în legătură cu aceş-
tia. Iată ce ne-au declarat:

Balaş Florin, 43 de ani: „Pe 
faleză am întâlnit cei mai mulţi 
care merg pe aceste trotinete şi 
mă deranjează pentru că nu ştiu 
să meargă pe locul destinat lor. 
Nu au fost degeaba puse pistele de 
biciclete şi trotinete, aşa că ar tre-
bui să meargă pe unde trebuie.“

 Solon Aurel, 47 de ani:  „Am o 
problemă cu ei, într-adevăr, pen-
tru că de fi ecare dată când îmi 
plimb copiii trebuie să fi u atent 
în spate, în caz că vine cineva pe 
trotinetă, care nu este atent la cei-
lalţi şi merg cu viteză mare. Sunt 
foarte încrezători în legătură cu 
viteza şi controlul pe trotinetele 
astea.“

 Paşcu Silviu, 38 de ani:  „Tro-
tinetele astea nu ar mai trebui 
introduse. Multe accidente s-au 
întâmplat din cauza celor care 
le folosesc. Mai mult copii am 
văzut să meargă pe trotinete şi 
sunt foarte neatenţi. Ar trebui să 
meargă cei care au cel puţin 18 
ani, poate sunt mai conştienţi, 
cred eu.“

Badache Ionela, 44 de ani:
„Mi-ar fi  frică să îi dau băiatului 
meu cardul pentru a circula pe 
aceste trotinete. Au putere des-
tul de mare pentru cineva care 
nu are control. Am înţeles că pot 
ajunge chiar şi la 45 de km pe oră 
sau ceva de genul. Mie mi se par 
foarte periculoase.“

Totolici George, 56 de ani:
„Îmi e frică uneori să ies la plim-
bare, că poate dă vreunul peste 
mine. Mulţi nu merg pe banda 
lor, ca să zic aşa. Cei care merg 
pe stradă au mai mari şanse să 
producă un accident şi pot ajunge 
şi la spital. Eu aş exclude trotine-
tele astea de tot pentru că numai 
nenorociri au adus.“

 Nemulţumirile şoferilor 
 Totodată, am afl at şi păre-

rea câtorva dintre şoferii care 
au avut de-a face cu trotine-
tişti, iar aceştia ne-au declarat 
următoarele:

„Pentru noi, şoferii, este foar-
te greu să vedem ce manevre vor 
să facă din cauza dimensiunii 
foarte mici şi se strecoară foar-
te rapid printre maşini, fără a-i 
putea vedea foarte bine. Mai sunt 
persoane care trec de pe trotuar 
pe carosabil şi schimbă foarte 
rapid, fără a se asigura, pentru 
noi fi ind foarte greu să fi m atenţi 
şi la maşinile din drum, şi la cei 
care se aruncă în faţa noastră 

de pe trotuar etc.“, ne-a declarat
Adrian Puşcaş, 56 de ani .

„Nu ai cum să fi i atent în toa-
te locurile după trotinetişti, nu ai 
efectiv cum să-i vezi, mai ales pe cei 
care circulă cu viteză. Sunt astfel 
de jucării care prind şi 60 la oră, 
practic bat o maşină de 16 ani când 

vine vorba de viteză. Sunt, într-ade-
văr, nişte reguli bine stabilite, doar 
că problema este cine le respectă, 
puştii de 13-16 ani nici măcar nu 
ştiu trei pagini de legislaţie“, ne-a 
spus Alexandru Arhire, 39 de 
ani . . Autori: Beatrice Dumitriu, 

Rareş Budeanu, David Tudor

DUPĂ APARIŢIA PRIMELOR ACCIDENTE  .  OPINII

Asfaltări la 
Independenţa, 
cu bani prin 
„Anghel Saligny”

 AU RĂMAS BILETE 

DE TRATAMENT 

PENTRU 

PENSIONARI 

NEALOCATE
UTIL. Casa Judeţeană de 

Pensii Galaţi (CJP) anunţă că mai are 

disponibile 42 de bilete de tratament 

pentru a treia serie, cu plecare în 

zilele de 6, 7, 8 şi 9 aprilie. Cele 

42 de bilete sunt pentru staţiunile 

Lacu Sărat (40) şi Bala (2).Pentru 

a treia serie de tratament balnear, 

CJP a primit în total 102 bilete. 

Repartizarea lor s-a realizat pe 24 

martie, în sistem informatic, pe 

baza cererilor depuse de solicitanţi. 

Bilete de tratament au fost alocate 

în următoarele staţiuni: Covasna, 

Buziaş, Amara, Bala, 1 Mai, Lacu 

Sărat, Nicolina, Pucioasa şi Sărata-

Monteoru. Persoanele interesate de 

achiziţia unui bilet se pot prezenta la 

sediul CJP Galaţi. Relaţii referitoare 

la biletele de tratament se pot obţine 

prin telefon, la numărul 0236.410.150.  

. Roxana Artene Penciu 

CONTRACT. Ministerul Dezvoltării, 

Lucrărilor Publice şi Administraţiei a anunţat 

semnarea a 53 de noi contracte de fi nanţare prin 

Programul Naţional de Investiţii „Anghel Saligny“, 

în valoare totală de 655 milioane de lei, printre 

care şi cel al comunei gălăţene Independenţa. 

Este vorba despre asfaltarea unor străzi, într-o a 

doua etapă de modernizare a drumurilor comu-

nale. Proiectul are o valoare de 8,3 milioane lei şi 

este doar al patrulea contract semnat în judeţ, în 

vreme ce, la nivel naţional, numărul contractelor 

semnate în cadrul Programului „Anghel Saligny“ 

se ridică la 798, în valoare totală de peste 8,5 

miliarde de lei. . George Marinescu
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Omagiu la 105 ani de la 
făurirea României Mari
 RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro 

Cântec, poezie, costume tradiţi-
onale și multă emoţie! Casa Artelor 
din Galaţi a fost, luni, 27 martie, 
gazda unui eveniment omagial, 
dedicat împlinirii a 105 ani de la 
semnarea actului unirii Basarabi-
ei cu România. Sărbătoarea a fost 
pusă la cale de președinta Asocia-
ţiei Obștești "Luceafărul Răutului“ 
din orașul Florești, Republica Mol-
dova, profesoara Liliana Leontiev. 
Intitulată "Basarabia, sfântă icoa-
nă în inimi de români purtată“, 
manifestarea a adus împreună 
aproximativ 100 de copii, care au 
cântat și recitat poezii dedicate Ba-
sarabiei. Despre însemnătatea zilei 
de 27 martie a vorbit conf. univ. dr. 

habil. Cătălin Negoiţă, care a sub-
liniat importanţa unirii Basarabiei 
cu România, acum 105 ani, unire 
despre care prof. Negoiţă susţine că 
dăinuie și astăzi.

La eveniment au participat 
elevi de la Școala Gimnazială ro-
mâno-britanică din Galaţi, corul 
Școlii Gimnaziale Nr. 1 Şendreni, 
elevii de la Colegiul Naţional "Al. I. 
Cuza“, Liceul Teoretic "Marin Co-
man“, Colegiul Naţional "Costache 
Negri“, Liceul Tehnologic "Carol I“. 
În mijlocul celor prezenţi la eveni-
ment s-au afl at directorul Direcţiei 
Judeţene de Cultură Galaţi, Cătă-
lin Negoiţă, directorul Teatrului 
Naţional de Operă și Operetă "Nae 
Leonard“, Teodor Niţă, precum și 
Constantin Asofronie, reprezen-
tantul Asociaţiei Naţionale "Cul-

tul Eroilor - Regina Maria“ - Filiala 
Judeţeană Galaţi "Gen. Alexandru 
Cernat“. În calitate de partener 
media, "Viaţa liberă“ a susţinut 
atât importanţa istorică a zilei, cât 
și necesitatea de a transmite, în 
sufl etele tinerilor, iubirea de ţară 
și de trecutul ei istoric. "Invitaţii 
speciali ai evenimentului, Cătălin 
Negoiţă și Constantin Asofronie, 
au prezentat faptele istorice și mo-
tivele care au stat la baza deciziei 
de unire cu România, au accentu-
at dreptul popoarelor de a-și făuri 
singure destinul și au elogiat meri-
tele membrilor Sfatului Ţării, care, 
cu demnitate și curaj, și-au asumat 
toate argumentele și îndeplinirea 
unui deziderat fi resc“, ne-a decla-
rat organizatoarea activităţii, Lili-
ana Leontiev. Aceasta a mai spus 

că ziua de 27 martie 1918 este una 
dintre cele mai semnifi cative din 
istoria poporului român. "Este 
obligaţia noastră, a celor care as-
tăzi răspundem în faţa românilor, 
de a demonstra că preţuim valo-
rile, obiceiurile și tradiţiile româ-
neşti de veacuri şi pe cei care ni 
le-au lăsat moştenire“, a mai spus 
organizatoarea.

Într-un glas, mari și mici, elevi, 
profesori și participanţi, au into-
nat Imnul de Stat al României și 
au adus un omagiu eroilor care au 
făurit România Mare, acum 105 
ani. Unirea Basarabiei cu Româ-
nia reprezintă primul fapt de mare 
semnifi caţie istorică şi identitară 
a românilor basarabeni, primul 
semnal al evenimentelor care au 
făurit România Mare.

ACTIVITATE CULTURAL-ISTORICĂ, LA CASA ARTELOR  .  UNIRE

 UNDE 

ACŢIONEAZĂ 

POLIŢIA LOCALĂ 

ASTĂZI
 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

Organizat de Primăria Galaţi, 
concursul de soluţii urbanistice 
pentru amenajarea unei parcări 
subterane și a unei Piaţete a Eroilor 
a eșuat. Procedura a fost anulată 
pentru că "nu a fost posibilă asi-
gurarea unui nivel satisfăcător al 
concurenţei, respectiv, numărul 
de operatori economici este mai 
mic decât cel minim prevăzut“, se 

precizează în Sistemul Electronic 
de Achiziţii Publice. Așa cum v-am 
informat, la concurs s-a înscris un 
singur operator economic, fi rma 
Submit, în ciuda faptului că va-
loarea contractului pus în joc era 
destul de generoasă - 1.190.000 de 
lei fără TVA. 

Rămâne de văzut dacă Primăria 
va relua sau nu acest concurs. Cert 
este că unul dintre membrii juriu-
lui format din arhitecţi, consilieri 
locali, jurnaliști, reprezentanţi ai 

instituţiilor publice, ai mediului 
universitar, de afaceri și neguver-
namental a transmis un punct 
de vedere ferm cu privire la acest 
demers. Asociaţia "Galaţi, orașul 
meu“ se opune demolării clădirii 
care adăpostește sediul PSD, desfi -
inţare pe care  o impune amenaja-
rea parcării subterane: "Solicităm 
să se renunţe la ideea de demolare a 
imobilului istoric situat în zona pro-
tejată, pe axa Domnească, colţ cu 
strada Eroilor. Mai mult, solicităm 

Primăriei, în calitate de proprietar 
al imobilului, să îl restaureze și să îl 
valorifi ce din punct de vedere cultu-
ral, având în vedere mai ales ampla-
samentul în vecinătatea celor două 
instituţii de cultură. Considerăm 
că axa Domnească trebuie restau-
rată într-un concept unitar retro, 
împreună cu piaţetele adiacente, 
respectiv, Piaţeta de lângă Biserica 
Greacă și Piaţeta Eroilor, străjuită de 
Teatrul Dramatic, Palatul Admi-
nistrativ și Casa Artelor“. ,

procedură
Concursul de soluţii urbanistice pentru Piaţeta Eroilor a fost anulat

MARIANA CONSTANDACHE 
mariana@viata-libera.ro 

Zeci de transporturi ilegale de 
lemn au fost depistate de poliţiștii 
de la Transporturi în zona Gala-
ţiului, la ultimele acţiuni pe linia 
prevenirii și combaterii activităţi-
lor ilegale din domeniul exploată-
rii și comercializării materialului 
lemnos.

Oamenii legii au probat activita-
tea a nu mai puţin de șase persoane, 
care în ultima jumătate de an au or-
ganizat peste 80 de transporturi de 
lemn fără a deţine avizele necesare 
și fără a le înregistra în sistemul 
de evidenţă. Aproape 500 de metri 

cubi de lemn au fost confi scaţi, 
valoarea amenzilor aplicate repre-
zentând mai puţin de jumătate din 
valoarea materialului indisponibi-
lizat. „Poliţiștii au constatat faptul 
că șase persoane fi zice au efectuat 
în total 81 de transporturi de ma-
terial lemnos, fără a respecta dis-
poziţiile legale privind utilizarea 
aplicaţiei SUMAL 2.0 și a normelor 
referitoare la provenienţa, circula-
ţia și comercializarea materialelor 
lemnoase. Poliţiștii au luat măsu-
ra sancţionării contravenţionale a 
celor șase persoane cu amenzi în 
cuantum total de 30.000 de lei și 
au dispus măsura complementară 
de confi scare valorică a cantităţii 

de 480 de metri cubi de material 
lemnos, în valoare totală de 61.196 
de lei, fără TVA, transportat fără 
provenienţă legală“, a precizat ag. 
șef pr. Ciprian Stoica, purtătorul de 
cuvânt al IPJ Galaţi.

În cadrul aceleiași acţiuni, au 
mai fost aplicate 13 sancţiuni con-
travenţionale, în valoare de 6.475 
de lei, pentru încălcări ale altor 
acte normative și au fost întocmite 
cinci dosare penale, pentru zece 
infracţiuni din domeniul regimu-
lui silvic.

Pescuit fără licenţă
În aceeași perioadă, în cadrul 

verifi cărilor efectuate pe linia 

combaterii braconajului pisci-
col, poliţiștii au depistat, în fl a-
grant, patru persoane care pes-
cuiau în Dunăre folosind unelte 
fără a deţine licenţă, autorizaţie 
și permis de pescuit comercial. 

În schimb, cei patru pescari 
deţineau din belșug pește și icre 
pe care nu ar fi avut voie să le 
deţină. 50 de kilograme de pește 
și 12 kilograme de icre, în va-
loare de 4.400 de lei, au ajuns 
în custodia poliţiștilor, care au 
întocmit dosare penale pentru 
braconaj, deţinere și folosirea 
ustensilelor de pescuit comer-
cial și deţinere a peștelui fără 
documente legale.  .

raid cu amenzi
Transporturi ilegale de lemn şi braconaj piscicol, pe malul Dunării

UTIL. Dacă aveţi treabă prin 

oraș care reclamă deplasarea cu 

autoturismul personal sau chiar dacă 

sunteţi simplu pieton, aveţi grijă cum 

parcaţi, staţionaţi sau traversaţi! 

Poliţiștii locali de la Serviciul Rutier 

ies din nou pe străzi cu efective 

sporite și orice abatere poate fi  

sancţionată! Marţi, 28 martie, 

riscurile sunt maxime în următoarele 

zone: bulevardul Siderurgiștilor, 

între str. Gheorghe Asachi și str. 

Basarabiei; str. Brăilei, între str. 

Frunzei și bulevardul Dunărea/

Spitalul Clinic Judeţean de Urgenţă; 

str. 1 Decembrie 1918 (General) 

și bulevardul Milcov; bulevardul 

Henri Coandă, între str. Traian Vuia 

și bulevardul George Coșbuc; 

str. Gheorghe Doja, între str. Nae 

Leonard și str. Anghel Saligny; str. 

Brăilei, între str. Traian și bulevardul 

Siderurgiștilor; str. Traian, între str. 

Cezar și str. Tecuci (Piaţa Centrală); 

str. Oţelarilor, între str. Stadionului 

și str. Brăilei; str. Domnească, zona 

Catedrala Arhiepiscopală și Grădina 

Publică.  . Beatrice Dumitriu 
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Coaliţia analizează 
impozitarea cu 15% 
a pensiilor speciale

 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

Conform hotnews.ro, PSD, 
PNL şi UDMR au discutat, la Vila 
Lac, amendamentele pentru le-
gea pensiilor speciale care se afl ă 
în Parlament. Variantele de lucru 
nu satisfac cerinţele Comisiei Eu-
ropene, dar au deblocat negocie-
rile din Coaliţie. Potrivit aceleiaşi 
surse, s-a convenit introducerea 
următoarelor amendamente în 
comisiile de specialitate, la Senat: 
impozitarea cu 15% pentru par-
tea de necontributivitate a pensi-
ilor speciale (Comisia Europeană 
cere 30%), eliminarea cumulului 
de pensii speciale, eliminarea a 
cinci sporuri ale pensiilor mili-
tarilor, magistraţii din CSM nu 

se vor mai putea pensiona după 
un singur mandat, iar pensiile se 
vor indexa anual cu infl aţia, nu 
cu salariul.

Propunerile vor fi  depuse la Se-
nat şi urmează să fi e dezbătute în 
comisiile de specialitate în regim 
rapid. Senatul trebuie să adopte 
proiectul de lege privind reforma 
pensiilor speciale până miercuri, 
29 martie, altfel acesta va trece 
tacit de prima cameră sesizată.

 Totuşi, variantele discutate 
în Coaliţie nu îndeplinesc cerin-
ţele asumate de România prin 
PNRR, care prevăd o reformă 
reală a pensiilor speciale, bazată 
pe contributivitate mai mare a 
celor care benefi ciază de aceste 
venituri. Ofi cialii europeni sub-
liniază, într-o scrisoare trimisă 

Guvernului, că par semnifi cative 
două opţiuni analizate anteri-
or de Banca Mondială: o rată de 
înlocuire a veniturilor de 45% 
şi o bază de calcul raportată la 
veniturile din întreaga carieră. 
„Adoptarea oricăreia dintre cele 
două ar aduce pensiile speciale 
mai aproape de principiul contri-
butivităţii. Luarea în considerare 
a veniturilor obţinute în întreaga 
carieră ar trebui să fi e opţiunea 
preferată, deoarece ar spori, de 
asemenea, echitatea sistemului. 
Această opţiune ar putea fi  adop-
tată în combinaţie cu alinierea 
indexării pensiilor militare la 
cea din sistemul general, ceea ce 
ar asigura o rată adecvată a pres-
taţiilor în viitor“, se arată în scri-
soarea ofi cialilor europeni. De 

asemenea, Comisia Europeană 
cere României eliminarea posi-
bilităţii pensionării anticipate la 
vârsta de 45 de ani.

În ceea ce priveşte opoziţia, 
USR a depus în Parlament o soli-
citare ca premierul Nicolae Ciucă 
să vină în data de 3 aprilie, pen-
tru o dezbatere politică cu tema 
„Bani prin PNRR pentru şcoli, 
spitale şi autostrăzi vs. privilegii 
pentru speciali“. În acest fel, pre-
mierul le va putea explica româ-
nilor ce demersuri vor fi  făcute 
de Guvernul PSD-PNL pentru ca 
toate jaloanele cuprinse în PNRR 
să fi e îndeplinite la termen şi în 
conformitate cu cerinţele Comi-
siei Europene, se mai arată în-
tr-un comunicat al USR. . Sur-

sa foto: economedia.ro

ÎNCĂ DEPARTE DE REFORMELE ASUMATE PRIN PNRR  .  VARIANTĂ

Europarlamentarul REPER 
Dacian Cioloş, fost comisar eu-
ropean pentru agricultură, a re-
luat luni criticile la adresa minis-
trului Agriculturii, arătând că 
plăţile subvenţiilor din fonduri 
europene pentru agricultură 
ecologică şi măsuri de agrome-
diu sunt blocate, deşi plata ar fi  
trebuit să înceapă încă de anul 
trecut, potrivit unui comunicat 
citat de news.ro. „După despăgu-
birile ridicole negociate pentru 

fermierii afectaţi de importurile 
de cereale din Ucraina - un eşec 
atât de răsunător încât a trebuit 
repus de preşedintele Iohannis 
tocmai pe masa şefi lor de stat şi 
de guvern din UE - hazliul domn 
ministru Daea revine cu alte 
dovezi de incompetenţă: plăţile 
subvenţiilor din fondurile euro-
pene pentru agricultură ecologi-
că şi măsurile de agromediu sunt 
încă blocate. Aceeaşi situaţie este 
şi în cazul ajutoarelor pentru cei 

care au fost afectaţi de seceta de 
anul trecut. Procesul a început 
greu şi a avut formule de calcul 
greşite“, spune Dacian Cioloş.

 El arată că, „după un an agricol 
foarte greu, în care fermierii au 
fost confruntaţi cu o secetă fără 
precedent, cu uriaşe creşteri de 
preţuri la îngrăşăminte, furaje, 
energie şi combustibil, ministrul 
Daea şi ministerul pe care îl con-
duce, precum şi Agenţia de Plăţi şi 
Intervenţie în Agricultură oferă 

încă o dovadă a nepăsării faţă de 
cei pe care ar trebui să îi spriji-
ne: sistemul informatic pentru 
efectuarea acestor plăţi nu este 
pregătit, modulele de plată nu 
sunt gata, personalul va fi  sufocat 
de campania scurtă de primire a 
cererilor, ba, mai rău, nu a fost 
contractată nici măcar o fi rmă 
care să dezvolte aceste module 
în sistemul de plăţi, APIA nemai-
având suport IT de la începutul 
anului“. . George Marinescu

critici
Dacian Cioloş, din nou despre „hazliul domn ministru Daea”Dacian Cioloş, din nou despre „hazliul domn ministru Daea”

Un nou operator 
aerian a început 
curse regulate

 IONEL ARSENE 

S-A PREDAT 

POLIŢIEI DIN BARI

PROCEDURĂ. Preşedin tele 

Consiliului Judeţean Neamţ, Ionel 

Arsene, fugit în Italia, s-ar fi  predat, 

luni, la mai bine de două săptămâni 

după ce Curtea de Apel Braşov l-a 

condamnat la şase ani şi opt luni 

de închisoare cu executare, într-un 

dosar de corupţie. Conform unor 

surse judiciare citate de adevarul.

ro, el s-a predat la poliţia din Bari şi 

ar urma să fi e dus în instanţă pentru 

procedurile preliminare privind 

extrădarea lui, după ce a fost 

condamnat defi nitiv în data de 10 

martie. Ionel Arsene a fugit din ţară 

înainte de pronunţarea sentinţei şi 

a fost dat în urmărire generală de 

Poliţia Română, în condiţiile în care 

nu a fost găsit de poliţişti pentru 

punerea în executare a mandatului. 

Pe site-ul Poliţiei Române, a fost 

postată fotografi a lui Ionel Arsene, 

cu menţiunea că pe numele său 

există un mandat de executare 

a pedepsei cu închisoarea.Anul 

trecut, în primă instanţă, Ionel 

Arsene primise, la Bacău, o 

pedeapsă de opt ani şi patru luni de 

închisoare pentru trafi c de infl uenţă, 

după ce a primit de la o persoană 

(martor în cauză) suma de 100.000 

euro pentru a-şi folosi infl uenţa 

pe care a lăsat să se creadă că 

o are asupra unor persoane din 

conducerea Agenţiei Naţionale de 

Integritate.  . George Marinescu 

ZBORURI. Cea mai nouă companie 

aeriană românească, AirConnect, a început de 

luni, 27 martie, operarea de zboruri regulate, 

atât interne, cât şi externe, informează fi rma, 

printr-un comunicat. Cursele interne regulate 

vor fi  operate din Bucureşti către oraşe precum 

Baia Mare, Sibiu, Suceava şi Târgu Mureş, 

iar cele externe, din Bucureşti şi Cluj, către 

Budapesta. Din luna iunie, vor fi  operate noi 

rute, estivale, în ţară şi în străinătate, subliniază 

reprezentanţii companiei. Zborurile estivale 

vor fi  între Bucureşti şi Dubrovnik (Croaţia), dar 

şi între Constanţa şi Cluj, Oradea, Suceava şi 

Timişoara. . George Marinescu
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Contract 
pentru 13 noi 
automate           
de bilete

FURNIZARE. În șase luni, dacă terme-

nul contractului se respectă, nu mai puţin de 13 

automate noi de vânzare a biletelor de călătorie 

cu mijloacele Transurb ar trebui să fi e instalate în 

Galaţi. Cel puţin așa prevede contractul pe care 

Primăria Galaţi l-a atribuit în această lună fi rmei 

AEP Ticketing Solutions, care se va ocupa de 

proiectare, furnizare și montaj. Valoarea contrac-

tului este de 991.400 de lei, fără TVA. Achiziţia 

se desfășoară în cadrul proiectului european 

„Furnizarea, operarea și mentenanţa sistemelor 

de colectare automată de tarife de informare a 

pasagerilor şi de management al fl otei către Muni-

cipiul Galaţi“.  , Anca Melinte

’
Se vor urmări 
îmbunătăţirea 
fl uenţei circulaţiei și a 
efi cienţei transportului 
public de călători, 
a frecvenţei și a 
timpilor săi de 
parcurs, creșterea 
siguranţei pentru 
utilizatorii infrastructurii 
de transport 
rutier, creându-se 
condiţiile pentru 
reducerea numărului 
autoturismelor                    
și a emisiilor                         
de echivalent CO2
PRIMĂRIA MUNICIPIULUI 
GALAŢI

Peste 4,9 
milioane 
de lei pentru 
semafoare 
inteligente 
pe Traian
 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Deși șoferii gălăţeni pun adesea 

la îndoială efi cienţa, ca să nu 

spunem inteligenţa, actualului 

management al trafi cului, 

sistemul va fi  extins, pe artera 

Traian, pe segmentul cuprins 

între străzile Tecuci și Cetăţianu 

Ioan. Primăria Galaţi a lansat 

deja o licitaţie pentru proiectarea 

și execuţia lucrărilor, după ce 

a obţinut fi nanţare europeană 

pentru punerea în operă a 

investiţiei. 

Potrivit datelor din Sistemul 
Electronic de Achiziţii Publice, 
până pe 5 aprilie 2023, Primăria 
municipiului Galaţi așteaptă ofer-
tele în cadrul licitaţiei pentru „Ex-
tinderea sistemului inteligent de 
management al trafi cului - inclu-
derea intersecţiilor afl ate pe stra-
da Traian (pe segmentul cuprins 
între str. Tecuci și str. Cetăţianu 
Ioan) din municipiul Galaţi“. Va-
loarea estimativă a contractului 
de proiectare și execuţie se ridică 
la 4.992.130 de lei fără TVA, iar 
criteriul de atribuire este „cel mai 
bun raport calitate - preţ“. 

În cadrul procedurii sunt in-
cluse: servicii de proiectare teh-
nică pentru infrastructura de 
transport, servicii de transmisie 
de date, echipamentul de monito-
rizare a trafi cului și camere video 
de securitate. „Reţeaua de comu-
nicaţii va fi  fi bră optică amplasa-
tă aerian, traversând exclusiv do-
meniul public (teren aparţinând 
Primăriei municipiului Galaţi). 
Centrul de comandă și control va 
fi  amplasat în clădirea din strada 
Traian nr. 254 (sediul Poliţiei Loca-
le - n.r.)“, se arată în documentaţia 
licitaţiei.

 Intersecţiile vizate 
„Pe tronsonul menţionat vor 

fi  semaforizate cu echipamente 

inteligente un număr de zece 
intersecţii și patru treceri de pie-
toni, după cum urmează: Traian 
c/c Tecuci; Traian c/c Eroilor; Tra-
ian c/c Serei; Traian c/c Ep. Mel-
chisedec Ștefănescu; Traian c/c 
Rizer sud; Traian c/c Rizer nord; 
Traian c/c Cezar; Traian c/c Radu 
Negru; Traian c/c Al. Măcelaru; 
Traian c/c Zimbrului. Treceri pen-
tru pietoni semaforizate cu buton: 
Traian - Spitalul Militar «Aristide 
Serfi oti»; Traian - Penitenciar; Tra-
ian - Spitalul Municipal «Elisabeta 
Doamna»; Traian - Inspectoratul 
Judeţean de Jandarmi“, se preci-
zează în documentaţia investiţiei, 
pe care consilierii locali au votat-o 
la începutul anului.

 Benefi ciile extinderii 
Conform Primăriei, intersecţi-

ile de pe strada Traian, pe segmen-
tul cuprins între străzile Tecuci 
și Cetăţianu Ioan, sunt incluse în 
Planul de Mobilitate Urbană Dura-
bilă al municipiului. Autorităţile 
sunt convinse că extinderea siste-
mului inteligent de management 
va duce la creșterea vitezei de 
circulaţie, inclusiv pentru trans-
portul public. Prin implementa-
rea proiectului se preconizează 
reducerea timpilor de așteptare 
a autovehiculelor în intersecţiile 
semaforizate, care are ca efecte 
colaterale scăderea nivelului de 
noxe în zonele respective și redu-
cerea consumului de combusti-
bil.  De asemenea, Primăria mai 
punctează, la avantaje, creșterea 
gradului de siguranţă a tuturor 
participanţilor la trafi c, dar și scă-
derea numărului de evenimente 
rutiere cu victime sau producerea 
de pagube materiale. Nu uită nici 
de creșterea gradului de siguranţă 
a persoanelor care parcurg zonele 
monitorizate video.

 Finanţare prin PNRR 
Așa cum v-am informat, ex-

tinderea sistemului inteligent 

OFERTE AȘTEPTATE PÂNĂ PE 5 APRILIE  .  EXTINDERE

de management al trafi cului pe 
Traian face obiectul unui con-
tract de fi nanţare europeană 
semnat. Este vorba despre unul 
dintre cele 120 de noi contracte 
semnate de Cseke Attila, minis-
trul Dezvoltării, prin componen-
ta C10 - Fondul Local din Planul 
Naţional de Redresare și Rezili-
enţă (PNRR). Valoarea proiectu-
lui se ridică la 12.782.184 de lei 
cu TVA. 

De cealaltă parte, Primăria 
Galaţi a calculat că termenul de 
realizare a contractului ar trebui 
să fi e de 15 luni, din care 3 luni 

proiectare și 12 luni execuţie. 
Conform datelor făcute publice 
de Primăria Galaţi, proiectul ar 
trebui să fi e implementat până 
la 24 ianuarie 2026. Extinderea 
sistemului inteligent de mana-
gement al trafi cului va fi  com-
pletată cu achiziţia a 45 de staţii 
de încărcare pentru vehiculele 
electrice.

Rămâne de văzut cât de repede 
va găsi proiectant și constructor 
pentru implementarea proiectu-
lui. Și, desigur, cât de inteligent 
se va dovedi sistemul de manage-
ment al trafi cului. .
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rugby
Liceul Auto Galaţi, medalii de bronz

GHEORGHE ARSENIE 
gheorghe@viata-libera.ro 

S-au încheiat întrecerile unei 
noi ediţii a Campionatului Naţi-
onal Under 20 de rugby în 7. În 
urma meciurilor disputate, clasa-
mentul fi nal arată astfel: 1. Co-
legiul Tehnic „Dinicu Golescu“ 
Pantelimon, 2. CSA-CSS Steaua, 
3. Liceul de Transporturi Auto 
Galaţi. Echipa din Pantelimon 
a cucerit titlul naţional, fi ind 
urmată de CSA-CSS Steaua şi de 
Liceul de Transporturi Auto „Tra-
ian Vuia“ Galaţi, după dispute in-
teresante. Jucătorii recompensaţi 

cu medaliile de bronz, elevi de la 
Liceul de Transporturi Auto „Tra-
ian Vuia“ Galaţi (director, prof. 

Geani Lungu) sunt: David Gabriel 
Năstase, Elisei Gheorghiţă, Alin 
Marius Lupu, Gabriel Viorel Bur-

lacu, Bogdan Nedelcu, Robert An-
drei Tărcan, Iustin Leonard Ne-
delcu, Daniel Săndel Ţocu, Florin 
Slabu, Flavius Andrei Bălănescu, 
Mario Eduard Maximilian, Cos-
min George Necula, Cătălin Ma-
nolache, Sorin Bencheci, Andrei 
Moldoveanu şi Ştefan Lascu (an-
trenor: prof. Marius Secuianu).

Este o frumoasă performanţă, 
una ce se repetă, întrucât echipe-
le de rugby în 7 ale Liceului Auto 
au înregistrat numeroase aseme-
nea succese. De la acest liceu au 
crescut zeci şi zeci de sportivi ce 
s-au dedicat rugbyului  de perfor-
manţă. .

Sebi Boghean, primele 
puncte în Liga Naţională
 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

 Victoria obţinută sâmbătă de 

CSM Galaţi cu SCM Miercurea 

Ciuc (98-57) a adus, pe lângă 

evidenta bucurie a succesului, 

şi alte motive de mândrie pentru 

echipa gălăţeană de baschet, 

cum ar fi  reuşitele semnate de 

mezinul grupării. 

Sebastian Boghean apucase 
să debuteze pentru CSM Galaţi 
în Liga Naţională la vârsta de 14 
ani, într-un meci difi cil câştigat 
la Focşani, iar sâmbătă a intrat 
în galeria sportivilor care şi-au 
trecut numele şi pe lista marca-
torilor. În februarie a împlinit 15 
ani, iar spre fi nalul lui martie şi-a 
făcut simţită prezenţa pe teren 
ca un veritabil senior. A marcat 
şapte puncte din procedee varia-
te: pătrundere, şut de afară de 3 
puncte şi o aruncare liberă. La fi -
ecare reuşită de-a sa, toată banca 
gălăţenilor exploda de bucurie, 
drept dovadă că Sebi a fost bine 
adoptat de către colegii săi.

„Este extrem de importantă 
această victorie, ca şi toate ce-
lelalte anterioare obţinute până 
acum. Ne propunem să câştigăm 
şi în următoarele meciuri răma-
se de disputat, mai sunt două 
partide foarte grele. Mă bucur că 
băieţii şi-au revenit şi au obţinut 
o victorie de moral. Îl felicit pe 
această cale şi pe Sebi pentru pri-
mul coş marcat în Liga Naţională, 
cu toţii ne bucurăm pentru el“, 
a spus Alex Stanciu, directorul 
sportiv al grupării gălăţene, la 
capătul meciului.

La fel de bucuros pentru vic-
torie şi pentru reuşitele lui Sebi 
Boghean a fost şi antrenorul 

Florin Nini, care a şi contribuit 
la formarea sa de la Academia 
Phoenix. 

„Mă bucur că astăzi am reu-
şit, pe lângă victorie, să rulăm 
întregul lot. Mai mult, am jucat 
în «sfertul» patru cu jucătorii 
români, mă bucur că încep să-şi 
aducă şi ei contribuţia. Fiecare 
meci are istoria lui, e foarte bine 
că am reuşit să obţinem victoria 
şi să îi mulţumim pe fanii noştri. 
Sigur că ne bucurăm şi pentru 
Sebi, pentru ceea ce a reuşit, a 
mai trecut un prag, după cel al 
debutului, dar de aici urmează o 
şi mai mare responsabilitate în 
munca pe care o va avea de făcut“, 
a spus Nini.

 La 15 ani, la cea mai bună 
agenţie din ţară 

Talentul lui Sebi Boghean a ie-
şit la iveală şi a fost remarcat ca 
atare. Astfel, la 15 ani a semnat 
un contract de reprezentare cu 
Big Management - cea mai bună 
agenţie de baschet din ţară, care 
îi mai reprezintă, printre alţii, pe 
Andrei Mandache, Radu Vîrnă, 
Rareş Uţă, Lorenzo Diaconescu, 
ca jucători de referinţă, dar şi pe 
cei de la Galaţi - căpitanul Marius 
Ciotlăuş, Andrei Calenic şi David 
Stan.

Sebastian Boghean este un 
obişnuit al loturilor naţionale, 
iar în vară va face parte alături 
de reprezentativa României Un-
der 16 la acţiunea de lot. La în-
ceputul acestui an, Sebi Boghean 
a avut parte şi de o experienţă 
internaţională alături de Acade-
mia IBAM (Germania), alături de 
care a jucat în European Youth 
Basketball League şi a fost ales 
între cei mai buni cinci jucători 
ai turneului. .

POTENŢIAL DE STAR PENTRU UN COPIL GĂLĂŢEAN, LA DOAR 15 ANI  .  BASCHET

din sportul 
gălăţean

 HANDBAL. Echipa a doua 

a CS Municipal Galaţi a jucat, sâm-

bătă, cu CSM Făgăraş, în deplasare. 

Au învins gălăţencele (prof. Sanda 

Asandei) cu scorul de 28-26 (15-12). 

Raluca Tănasă a avut cele mai multe 

reuşite (8 goluri), secondată de Sora-

na Chiriac (5) şi Maria Frăsinel (4).

RECEPŢIE. La Tecuci 

a avut loc recepţia unei noi baze 

sportive afl ate în proprietatea 

Clubului Sportiv Şcolar. Noua bază 

cuprinde un teren multifuncţional 

pentru handbal, baschet, volei şi 

tenis, o clădire pentru vestiare, alei 

pietonale şi spaţii verzi. Suprafaţa 

totală este de 1.508 mp, iar supra-

faţa construită a clădirii de 153,69 

mp. Suprafaţa de joc este dintr-un 

covor de tartan, pe un planşeu din 

beton armat şi balast compactat. 

LUPTE. În acest weekend, la 

Reşiţa s-a desfăşurat Campionatul 

Naţional Şcolar de lupte libere. 

Sportivii CS Şcolar Galaţi au avut 

o bună evoluţie, obţinând locuri 

fruntaşe. Astfel, Andreea Marin 

(categoria 43 kg) şi Maria Valentina 

Ţocu (53 kg) au cucerit medaliile de 

bronz, iar Marcel Vârgolici a ocupat 

locul şase. Sportivii sunt pregătiţi 

de antrenorii Dumitru Buleandră şi 

Octavian Berbeci.

ARBITRAJ. Meciul 

echipelor masculine de volei CSM 

Constanţa - Steaua, de miercuri, 29 

martie, va fi  „observat“ de gălăţea-

nul Nicolae Marin. 

CSM II, 
victorie 
la Făgăraş

grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu

România - 
Belarus, în 
preliminariile 
Euro 2024

FOTBAL. Naţionala de fotbal 

a României va disputa cea de-a doua 

etapă a califi cărilor pentru turneul fi nal 

european de anul viitor. „Tricolorii” vor 

evolua pe teren propriu, în această sea-

ră, de la ora 21,45, pe Arena Naţională 

(Bucureşti), în compania reprezentativei 

din Belarus. În prima rundă, România a 

câştigat sâmbătă în Andorra, scor 2-0, 

iar adversarii de astăzi au cedat, scor 

0-5, cu Elveţia. În celelalte meciuri ale 

grupei se mai joacă în această etapă: 

Elveţia - Israel şi Kosovo - Andorra. 

. Florin Radu
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 MAI PUŢINI 

REFUGIAŢI 

DIN UCRAINA, 

LA ÎNCEPUT 

DE SĂPTĂMÂNĂ
MIGRAŢIE. Numărul de 

refugiaţi raportat de autorităţile 

gălăţene pentru ultimele 24 de 

ore a scăzut semnifi cativ faţă de 

ziua de duminică, 26 martie, când 

a fost înregistrat un veritabil vârf 

al ultimelor săptămâni în privinţa 

fl uxului înregistrat la cele două 

puncte de intrare în ţară de la 

noi. Poliţia de Frontieră Galaţi a 

transmis că cel mai mare fl ux, 

de 516 refugiaţi, s-a înregistrat 

prin vama de la Galaţi, în timp 

ce pe la Oancea au intrat în ţară 

132 de ucraineni. Astfel, 648 este 

numărul total de refugiaţi ajunşi 

în judeţul nostru în ultimele 24 

de ore, cu 197 mai puţini decât 

în intervalul precedent. Luni, 

27 martie, în Centrul pentru 

Refugiaţi nu mai era cazat niciun 

refugiat şi erau disponibile 171 

de locuri. Majoritatea ucrainenilor 

nou-veniţi şi-au continuat drumul, 

puţini optând să rămână în Galaţi, 

chiar şi pentru un timp. În privinţa 

refugiaţilor care au ales spaţiile 

de cazare puse la dispoziţie de 

autorităţi, luni, 27 martie, la blocul 

M11 erau 97 de ucraineni. La 

internatele şi sălile de sport erau 

ocupate 18 locuri din 103, iar la 

pensiuni şi ONG-uri erau ocupate 

75 de locuri din 327. Tabăra mobilă 

de pe Stadionul „Dunărea“, cu 201 

locuri, era în continuare goală.  

. Mariana Constandache 
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ADVERSARII POLITICI AI LUI 
MATEI COSTEL, FOSTUL PRIMAR 
AL COMUNEI PRIPONEŞTI, ADEVĂRAŢII 
AUTORI AI PIERDERII FINANŢĂRII 
PENTRU SISTEMUL DE ALIMENTARE 
CU APĂ DIN LOCALITATE!

În anul 2015, în presa gălăţeană 

au fost publicate nişte articole 

în care era menţionat faptul că 

fi nanţarea pentru sistemul de 

alimentare cu apă în comuna 

Priponeşti a fost pierdută, 

comunitatea locală acuzând 

fostul primar al localităţii, Matei 

Costel, că nu ar fi  dus la bun 

sfârşit lucrările, acesta fi ind 

acuzat de prejudiciul creat. Se 

pare că realitatea este total 

diferită, după mai mulţi ani de 

anchete şi cercetări penale, 

instanţa i-a dat câştig de 

cauză fostului primar, Matei 

Costel, actualul preşedinte al 

organizaţiei PNL Priponeşti.

În conformitate cu Decizia 
Judecătoriei Tecuci din data de 
28.10.2021, referitoare la plânge-
rea penală formulată de petenta 
Unitatea Administrativ - Teri-
torială com. Priponeşti, repre-
zentată de primarul în funcţie, 
Borza Lucian, împotriva soluţi-
ilor de clasare ale Parchetului 
de pe lângă Judecătoria Tecuci, 
în contradictoriu cu Matei Cos-
tel, fostul primar al localităţii 
Priponeşti, acesta este achitat 
de acuzaţia de abuz în serviciu, 
plângerea penală la adresa sa fi -
ind respinsă ca nefondată.

În acest sens, cităm din re-
zoluţia instanţei de judecată: 
„...pentru perioada 2007 – 2009 
s-au efectuat plăţi în baza situ-
aţiilor de lucrări întocmite de 
executant şi semnate de dirigin-
tele de şantier, iar pentru peri-
oada 24.11.2009 – 14.11.2011, 
plăţile au fost efectuate în baza 
facturilor fi scale şi a devizelor 
de lucrări”, ceea ce înseamnă că 
domnul Matei Costel, în calitate 
de primar al comunei Priponeşti 
la momentul demarării lucrări-
lor pentru implementarea pro-
iectului privind alimentarea cu 
apă în localitate, nu a încălcat 
legea şi a respectat clauzele con-
tractuale. De asemenea, se mai 
arată în sentinţă că „...nu sunt 
îndeplinite condiţiile de tipici-
tate ale infracţiunii de abuz în 
serviciu, întrucât nu a fost încăl-
cată o dispoziţie legală...”  

Menţionăm că plângerea pe-
nală împotriva domnului Matei 
Costel, precum şi întreaga teva-
tură aferentă, care a apărut în 
mass-media, au reprezentat o 
manevră de discreditare a imagi-
nii publice a dumnealui, creată 
de adversarii politici şi săvârşită 

cu scop electoral, motiv pentru 
care domnul Matei Costel se 
va adresa instanţei de judecată 
pentru a solicita daune morale 
şi materiale în acest sens.

În conformitate cu decizia 
instanţei de judecată, fostul 
primar al localităţii Priponeşti, 
Matei Costel, a făcut toate de-
mersurile legale pentru ca loca-
litatea pe care a administrat-o 
la momentul demarării proiec-
tului să benefi cieze de serviciul 
de alimentare cu apă, dar acesta 
a devenit ţinta unor atacuri poli-
tice săvârşite cu scopul de a i se 
discredita imaginea în comuni-
tate şi, implicit, de a nu obţine 
un nou mandat de primar. În 
acest sens, din cauza unei plân-
geri penale nefondate, făcută de 
adversarii politici, a fost sistată 
orice activitate din cadrul pro-
iectului, fi ind blocată fi nanţa-
rea din fonduri nerambursabile, 
ceea ce a dus la pierderea unui 
serviciu extrem de necesar pen-
tru comuna Priponeşti. Astfel, 
percepţia în comunitate despre 
persoana lui Matei Costel a fost 
schimbată, fi ind catalogat în 
mod incorect ca principala per-
soană responsabilă de eşuarea 
proiectului.

Actualul primar al comunei 
Priponeşti, Borza Lucian, după 
câştigarea mandatului, nu a 
mai dorit să continue proiectul 
început de Matei Costel, lucră-
rile fi ind lăsate de izbelişte, iar 
după mai mult de zece ani de la 
sistarea acestora, nu a mai fost 
demarat alt proiect pentru ali-
mentarea cu apă a comunei.

Dar, în fi nal, adevărul a ieşit 
la suprafaţă, după mai mulţi ani 
făcându-se dreptate, Judecătoria 
Tecuci respingând ca nefondată 
plângerea penală formulată de 
actualul primar împotriva solu-
ţiilor de clasare ale Parchetului 
de pe lângă Judecătoria Tecuci.

PNL Galaţi este alături de 
colegul nostru, Matei Costel, o 
persoană cu experienţă în ad-
ministraţia publică, primar al 
localităţii Priponeşti în perioa-
da demarării proiectului pentru 
serviciul de alimentare cu apă 
din comună. Aşteptăm ca orga-
nele abilitate să facă dreptate în 
acest caz, astfel încât cei vino-
vaţi să răspundă pentru prejudi-
ciul creat comunităţii locale din 
Priponeşti, iar imaginea publică 
a domnului Matei Costel să fi e 
reabilitată. .

P

În facsimil sunt prezentate prima şi ultima pagină din hotărârea u

judecătorească

PRF PMP 003221
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Israelul, zguduit de 
ample proteste la adresa 
premierului Netanyahu
 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Preşedintele israelian Isaac 

Herzog a cerut luni guvernului să 

oprească „imediat“ activitatea 

legislativului asupra proiectului 

de reformă judiciară care 

divizează ţara, după o noapte 

marcată de ciocniri între 

manifestanţi şi poliţie, relatează 

AFP, Reuters şi DPA. 

"Am fost martori ai unor sce-
ne foarte difi cile noaptea tre-
cută“, declară Herzog, într-un 
comunicat publicat de servicii-
le sale. "Naţiunea întreagă este 
pradă unei profunde nelinişti. 
Securitatea noastră, economia 
noastră şi societatea noastră 

sunt toate ameninţate“, adaugă 
preşedintele israelian, în apelul 
solemn adresat "premierului, 
membrilor guvernului şi celor 
ai majorităţii“. 

"Întregul popor al Israelului 
vă priveşte. Tot poporul evreu vă 
priveşte. Lumea întreagă vă pri-
veşte“, adaugă Herzog, ale cărui 
apeluri repetate la găsirea unei 
soluţii de compromis asupra re-
formei au fost până în prezent 

fără efect şi nu au împiedicat 
ţara să alunece treptat în criză. 

"În numele unităţii poporului 
Israelului, vă cer să opriţi imediat“ 
procesul legislativ, îndeamnă pre-
şedintele israelian, a cărui funcţie 
este mai mult protocolară, iar noul 
său apel subliniază îngrijorarea faţă 

de divizarea societăţii provocată de 
respectiva iniţiativă. 

Duminică seară, mii de persoane 
au coborât în stradă la Tel Aviv, după 
ce premierul Benjamin Netanyahu 
şi-a concediat ministrul Apărării, 
Yoav Gallant. Cu o zi în urmă, Gal-
lant lansase un apel televizat către 
guvern să-şi oprească revizuirea 
sistemului judiciar, avertizând că 
divizarea profundă pe care a de-
clanşat-o acest proiect în societatea 

israeliană afectează armata şi ame-
ninţă securitatea naţională. 

La trei luni de la preluarea pute-
rii ca unul dintre cele mai de dreap-
ta guverne din istoria ţării, concedi-
erea ministrului Apărării a aruncat 
în criză coaliţia naţional-religioasă 
a lui Netanyahu, pe fondul unei ur-

genţe de securitate din ce în ce mai 
mare în Cisiordania. 

Revizuirea sistemului judiciar, 
care ar da executivului controlul 
asupra numirii judecătorilor de 
la Curtea Supremă şi ar permite 
guvernului să anuleze hotărârile 
judecătoreşti pe baza unei majori-
tăţi parlamentare simple, a atras 
proteste în masă timp de mai multe 
săptămâni. În timp ce guvernul sus-
ţine că revizuirea este necesară pen-
tru a controla judecătorii activişti 
şi a stabili un echilibru just între 
guvernul ales şi puterea judiciară, 
oponenţii o văd ca pe o subminare 
a controalelor şi a echilibrelor lega-
le şi ca pe o ameninţare la adresa 
democraţiei în Israel. 

Netanyahu, judecat pentru acu-
zaţii de corupţie pe care le neagă, 
s-a angajat să continue acest proiect 
de lege şi o parte centrală din pa-
chetul de revizuire.  Proiectul, care 
ar înăspri controlul politic asupra 
numirilor din justiţie, urmează să 
fi e ratifi cat în Parlament în această 
săptămână. Contestat în stradă de 
peste trei luni, el este la originea 
uneia dintre cele mai mari miş-
cări de mobilizare populară din 
istoria Israelului. Criticii reformei 
estimează că ea riscă să pună în 
pericol caracterul democratic al 
statului Israel. 

În afară de faptul că suscită din 
ce în ce mai mult opoziţia mediului 
de afaceri, proiectul i-a alarmat şi 
pe aliaţii Israelului. SUA se decla-
ră profund preocupate de eveni-
mentele de duminică din Israel şi 
consideră că este nevoie urgentă de 
un compromis, reiterând în acelaşi 
timp apelurile la prezervarea valo-
rilor democratice. ,

REFORMĂ JUDICIARĂ CONTESTATĂ ÎN STRADĂ  .  MANIFESTAŢII

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

Rusia dispune de arme moder-
ne, unice, capabile să distrugă orice 
inamic, inclusiv Statele Unite ale 
Americii, a declarat secretarul 
Consiliului de Securitate al Rusiei, 
Nikolai Patruşev, într-un interviu 
acordat ofi ciosului Rossiiskaia Ga-
zeta, citat luni de agenţia de stat 
rusă TASS. "Rusia este răbdătoare 
şi nu intimidează pe nimeni prin 
avantajul său militar. Dar ea pose-
dă arme moderne, unice, capabile 
să distrugă orice adversar, inclusiv 

SUA, în cazul unei ameninţări la 
adresa existenţei sale“, a subliniat 
Patruşev. Secretarul Consiliului 
de Securitate al Rusiei a califi cat 
drept "mioape“ şi de o "stupiditate 
periculoasă“ opiniile politicienilor 
americani "prinşi în capcana pro-
priei propagande“ potrivit căreia 
Federaţia Rusă nu ar fi  capabilă să 
răspundă unui atac nuclear pre-
ventiv din partea SUA. Patruşev a 
remarcat, de asemenea, că în Occi-
dent unii au "uitat lecţiile istoriei“ 
şi speculează despre o revanşă care 
să ducă la o victorie militară asupra 
Federaţiei Ruse.  După destrăma-

rea URSS, Rusia "a lucrat asupra 
greşelilor sale“ şi este acum "capa-
bilă să-şi asigure atât stabilitatea 
internă, cât şi securitatea în faţa 
ameninţărilor externe“, a afi rmat 
Patruşev, conform extraselor din 
interviu publicate de numeroase 

media ruse şi ucrainene, între care 
şi publicaţia Ukrainska Pravda. 

Secretarul Consiliului de Se-
curitate al Rusiei a mai declarat 
în acest interviu că SUA încearcă 
acum să "reprime“ Rusia, iar apoi 
se vor lua de China. ,

ameninţare
Rusia ar putea distruge SUA cu armele sale nucleare

Tanchiştii 
ucraineni, 
instruiţi 
de britanici

APĂRARE. Militarii ucraineni şi-au 

terminat instruirea în Regatul Unit pentru a 

manevra cele 14 tancuri Challenger 2 furnizate 

de Londra Kievului, deschizând calea apropi-

atei livrări a acestor echipamente, a anunţat 

luni Ministerul Apărării britanic. Antrenamentul 

lor a început cu puţin timp după anunţarea 

la începutul lunii ianuarie a furnizării acestor 

tancuri de către Marea Britanie. „Regatul Unit 

trimite tancuri Challenger 2, care vor fi  în curând 

la dispoziţia forţelor armate“ ucrainene, a indicat 

luni un comunicat al Ministerului britanic al Apă-

rării. Londra evocase anterior o livrare a acestor 

tancuri în luna martie. , Ovidiu Amălinei

 ORLANDO 

BLOOM, DE 

LA „PIRAŢII 

DIN CARAIBE“ 

LA KIEV
UCRAINA. Actorul Orlando 

Bloom, ambasador al bunăvoinţei 

pentru UNICEF şi unul dintre 

starurile francizelor cinematografi ce 

„Pirates of the Caribbean“ („Piraţii 

din Caraibe“) şi „Lord of the Rings“ 

(„Stăpânul inelelor“), a vizitat 

duminică un centru pentru copii din 

Kiev, informează Reuters. Aceasta a 

fost prima sa vizită în Ucraina după 

2016, a precizat actorul britanic. El 

s-a întâlnit totodată cu preşedintele 

ucrainean Volodimir Zelenski. 

„Nu m-aş fi  aşteptat niciodată ca 

războiul să escaladeze în toată 

ţara după cea mai recentă vizită a 

mea“, a declarat Orlando Bloom, 

pe contul său de Instagram. Până 

pe 26 martie, cel puţin 465 de copii 

au fost ucişi în cele 13 luni de război 

care au trecut de când Rusia a 

declanşat invazia în Ucraina, potrivit 

procurorului general ucrainean. „El 

(Orlando Bloom - n.red.) ştie ceea ce 

ne-a adus această agresiune, ştie 

cât de mari trebuie să fi e eforturile 

lumii întregi pentru a o opri, pentru 

a reconstrui Ucraina după război“, 

a declarat preşedintele Zelenski, în 

discursul său nocturn, prin care s-a 

adresat naţiunii ucrainene, 

după întâlnirea sa cu Orlando 

Bloom.  . Ovidiu Amălinei 
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Număr UNIC de telefon  u
ORANGE, VODAFONE ŞI 

TELEKOM 

7412

ANUNŢURI
departament
publicitate

LUNI - VINERI  

8,00-17,00

mică 
publicitate

DUMINICĂ 

9,00-13,00

Nadia CARBARĂU 0731 960 090

 VÂNZĂRI 

CASE 

 • Vând casă bătrânească 500 mp, 

Parc CFR, utilităţi, canalizare, gaz, 

curent electric. Tel. 0755820408. 

(279194) 

VÂNZĂRI 

2 CAMERE

• Vand 2 semidec, Tig 2, et. 3, detalii 

0770.778.044 (494)

 ÎNCHIRIERI 

OFERTE APARTAMENTE 

 • Închiriez apartament curte, str. 

Mihai Eminescu. Tel. 0740859236. 

(279281) 

 • Închiriez ap. 1 cameră Centru 

(Spicu). 0742292348. (279289) 

 ÎNCHIRIERI 

OFERTE SPAŢII COMERCIALE 

 • Închiriez spaţiu comercial Ţig.I, 

complex comercial, 125 mp. Tel. 

0722579368. (279244) 

 OFERTE 

DE SERVICIU 

 • Angajăm Tubulatori / Sudori Tig 

/ Lăcătuşi mecanici cu plecare în 

Italia. Tel. 0748918883 (278875) 

 • HPC angajează: VOPSITORI, 

SABLATORI, POLIZATORI şi 

MUNCITORI NECALIFICAŢI în 

domeniul naval. Relaţii la telefon: 

0733.688.953. (278942) 

 • Fabrica de şervetele angajea-

ză: inginer mecanic, mecanic şi 

operatori utilaje. Tel. 0745021213, 

0752030818. (279031) 

 • SC „MOLDOVULCAN” SA 

Galaţi angajează: lăcătuşi con-

fecţii metalice, sudori, tăietori 

autogen. Salariul minim 3.150 lei 

net. Relaţii la tel. 0747172775 şi 

0744606603, între orele 8.00 – 

16.00. (279064) 

 • SC TERMAEXIM SA anga-

jeaza: Sudori electric si argon 

Lacatuşi mecanici Relaţii telefon 

0236470870 Str.Nicolae Caranfi l 

nr.23 (279071) 

 • Angajez personal sezonier în 

Germania, la cules fructe şi legu-

me. 004915251798991 whatsapp. 

(279103) 

 • SC angajează dulgheri, zugravi, 

fi nisori, fi erari şi necalifi caţi. Nu 

facem deplasări. Rugăm serio-

zitate. Nr. contact: 0756458101. 

(279125) 

 • SC angajează sudori, lăcătuşi 

confecţii metalice. Pers. contact 

0735510561. (279144) 

 • SC angajează cofetar şi aju-

tor de cofetar. Salariu motivant, 

condiţii bune de muncă. Tel. 

0749223352 (279151) 

 • SC angajează brutar, patiser, 

muncitor necalifi cat în industria 

alimentară. Salariu motivant.Tel. 

0749223352 (279152) 

 • SC angajează şofer cat.B-distri-

buţie. Tel. 0749223352 (279153) 

 • SC angajează inginer indus-

tria alimentară. Tel. 0749223352 

(279154) 

 • SC angajează tehnician elec-

tromecanic, electrician, lăcătuş 

mecanic. Salariu 3000-4000 net 

în functie de califi carea şi aptitu-

dinile fi ecăruia. Tel. 0749223352 

(279155) 

 • SC angajează şofer cat.C+E. 

Tel. 0749223352 (279156) 

 • Angajăm agenţi pază pentru spa-

ţii comerciale din Galaţi. Telefon: 

0751.150.239. (279160) 

 • Angajăm femeie de serviciu scări 

de bloc şi măturător stradal/ grădi-

nar. 0723112233. (279170) 

 • SC angajează pentru Combinat: 

electricieni, sudori MIG-MAG, su-

dori electric şi autogen, lăcătuşi, 

instalatori sanitari şi gaze, hidrau-

lişti. 0744569046. (279183) 

 • SC angajează operator buldo-

excavator, instalatori tehnic-sani-

tari şi gaze, muncitori necalifi caţi. 

0744569046 (279184) 

 • RESTAURANT, situat Ţig.1, an-

gajează OSPĂTARI/ ajutor os-

pătar (fete şi băieţi), cu sau fără 

experienţă. Salariul atractiv şi la 

timp. Tel. 0759672578 (279188) 

 • Angajăm zugravi, muncitori neca-

lifi caţi. Tel. 0766144446. (279203) 

 • Asociaţia de proprietari nr. 480 

angajează femeie de serviciu 

pentru cele trei scări ale bl.G5 

din spatele Sp. Judeţean. Tel. 

0763646720. (279207) 

 • Angajăm electricieni, sudori, lăcă-

tuş mecanic şi strungar. Rel. la tel 

0746045589 (279221) 

 • Angajez manipulant marfă în do-

meniul colectării deşeurilor. Tel. 

0744372647. (279223) 

 • GRANDE GLORIA PRODUCTION 

angajează: inginer chimist şi gesti-

onar depozit. CV-urile pe adresa: 

oana.stan@grandegloria.com. 

(279239) 

 • Angajăm 10 lucrători sor-

tători deşeuri reciclabile. Tel: 

0743456201(în intervalul orar 

08-16) (279249) 

 • Angajez vânzătoare magazin pâi-

ne. Tel. 0729030817, 0746035338. 

(279256) 

 • SC angajează dulgheri, muncitori 

necalifi caţi. 0746819395. (279298) 

 • SC ANGAJEAZĂ ÎN CONDIŢII 

AVANTAJOASE: INGINER ZOO-

TEH NIST; TEHNICIAN ZOO-

TEH NIST; INGINER AGRONOM; 

TEHNI  CIAN AGRONOM. TEL. 0745 

686276 (279261) 

 • SC ANGAJEAZĂ LUCRĂTOR 

COMERCIAL LA STAŢIE PECO. 

TEL. 0745686276; TEL. 0754203248; 

TEL. 0743551218 (279262) 

 • Societate comercială anga-

jează muncitori necalifi caţi 

pentru lucrări de curăţenie 

tehnologică în domeniul na-

val. Tel. 0758659195. (279264) 

 • SC în domeniul construcţiilor 

angajează muncitori califi caţi. 

Tel. 0732983122. (279268) 

 • Societatea Docerom angajea-

ză electricieni reţele, electricieni 

construcţii, electricieni maca-

rale, muncitori necalifi caţi. Se 

asigură salariu motivant. Detalii 

0769425435. (279294) 

 VÂNZĂRI 

DIVERSE 

 • Vând loc de veci Eternitatea. 

0728279899. (279084) 

 PRESTĂRI 

SERVICII 

 • Reparaţii Frigidere, Maşini de 

Spălat. La domiciliul clientului. 

0740167887, 0720256788. (276842) 

 • SC oferă spre închiriere buldo-

excavator Caterpilar (lamă, cupă, 

picon). 0744569046. (279086) 

 • Executăm zugrăveli, montăm fa-

ianţă, rigips, polistiren. 0756794891. 

(279286) 

 • Executăm placări cu polistiren, 

tencuială decorativă. 0759311882. 

(279287) 

 • Executăm garduri împrejmuire te-

renuri. 0759311882. (279288) 

 • Executăm învelitori cu tablă Bilka, 

dulgherie, foişoare, reparaţii acope-

rişuri. 0759311882. (279290) 

SC EURO CONSTRUCTII SRL  anunţă publicul interesat asupra deci-
ziei fi nale a APM Galaţi de încadrare fără evaluare de mediu a Planu-
lui Urbanistic de Detaliu - Locuinte colective Central Park 6, regim 
de inaltime D+P+4E+5R, cu amplasamentul în municipiul Galati, str. 
Basarabiei nr. 170, 132, 170, l21A (lot 1), l21A (lot 2), judeţul Galati
Motivele care au stat la baza luării acestei decizii au fost:

în conformitate cu H.G. nr. 1076/2004, art. 11 şi luând în consider-• 
are criteriile pentru determinarea efectelor semnifi cative potenţiale 
prevăzute în Anexa 1 a aceluiaşi act normativ, implemetarea obiec-
tivelor planului nu prezintă efecte probabile negative asupra zonei 
din vecinătatea amplasamentului studiat,
planul nu intră sub incidenţa articolului 28 din O.U.G. nr. 57/2007 • 
privind regimul ariilor protejate, conservarea habitatelor naturale, 
a fl orei şi a faunei sălbatice, aprobată cu modifi cări şi completări 
prin Legea nr. 49/2011, întrucât amplasamentul este situat în afara 
ariilor naturale protejate de interes comunitar.

Draftul deciziei etapei de incadrare se afl a postat pe site-ul APM 
Galaţi http://apmgl.anpm.ro la: Reglementari- Avizul de mediu- De-
cizii etapa de incadrare.

PRF MP 003222

SC EURO CONSTRUCTII SRL  anunţă publicul interesat asupra deci-
ziei fi nale a APM Galaţi de încadrare fără evaluare de mediu a Planu-
lui Urbanistic de Detaliu - LOCUINTE INSIRUITE SI IMPREJMUIRE 
TEREN, cu amplasamentul în municipiul Galaţi, str. Basarabiei nr. 
121A si str. Tecuci nr. 170, Galati.
Motivele care au stat la baza luării acestei decizii au fost:

în conformitate cu H.G. nr. 1076/2004, art. 11 şi luând în consider-• 
are criteriile pentru determinarea efectelor semnifi cative potenţiale 
prevăzute în Anexa 1 a aceluiaşi act normativ, implemetarea obiec-
tivelor planului nu prezintă efecte probabile negative asupra zonei 
din vecinătatea amplasamentului studiat,
planul nu intră sub incidenţa articolului 28 din O.U.G. nr. 57/2007 • 
privind regimul ariilor protejate, conservarea habitatelor naturale, 
a fl orei şi a faunei sălbatice, aprobată cu modifi cări şi completări 
prin Legea nr. 49/2011, întrucât amplasamentul este situat în afara 
ariilor naturale protejate de interes comunitar.

Draftul deciziei etapei de incadrare se afl a postat pe site-ul  APM 
Galaţi http://apmgl.anpm.ro la: Reglementari- Avizul de mediu- De-
cizii etapa de incadrare.

PRF MP 003223

Comuna Cuca, judeţul Galaţi, anunţă publicul interesat asu-
pra depunerii solicitării de emitere a acordului de mediu pentru 
proiectul „Extinderea reţelei de canalizare pe teritoriul comunei 
Cuca, judeţul Galaţi”, propus a fi  amplasat în comuna Cuca, 
judeţul Galaţi.

Informaţiile privind proiectul propus pot fi  consultate pe pa-
gina de internet a autorităţii competente pentru protecţia mediului 
A.P.M. Galaţi: http://apmgl reglementări acordul de mediu/anunţuri 
publice/anunţ depunere solicitare 2020_2021_2022_2023 şi la 
sediul titularului, Comuna Cuca str. Prof. Dr. Dinu Cezar, nr.119.

Observaţiile publicului se primesc pe adresa de e-mail of-
fi ce@apmgl.anpm.ro. 

PRF MP 003224

PRF PVL 000094
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 ASISTENT MANAGER
 DIRECTOR COMERCIAL
 ECONOMIST pentru  
compartimentul financiar-contabil
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part-time  
sau cu contract  
prestări servicii

Cerinţe: 

experienţă în domeniul  

economic (minimum 2 ani)

CV-urile se depun pe adresa  
sec@viata-libera.ro

ANGAJEAZĂ 

PRF PVL 000095

Relaţii la secretariatul societăţii,  

telefon 0725.348.672.

angajează    

  
cu jumătate  
de normă.  
Se acceptă  
și pensionari.

de normă.
S ă

cucu j jumătăt tate 
ȘOFER

PRF PVL 000096  DIVERSE  

PRF PVL 000009
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Atenţie! Pentru MARE PUBLICITATE 
contactaţi Departamentul Publicitate:

Galaţi, str. Domneascã nr. 68, tel:  u 0731 960 090,

e-mail: pub@viata-libera.ro, www.viata-libera.ro

ANUNŢURI prin SMS
scanează codul QR pentru detalii

”Târgu Bujor”: panouri fotovoltaice, 

staţie transformare, linie electrică 

subterană pentru interconectare, 

împrejmuire teren, drumuri pentru 

acces şi organizare de şantier”, 

propus a fi  amplasat în oraş Târgu 

Bujor, nr. cad. 103038 + 103039, 

judeţul Galaţi. Informaţiile privind 

proiectul propus pot fi  consultate 

pe pagina de internet a autorităţii 

competente pentru protecţia me-

diului A.P.M. Galaţi, apmgl.anpm.

ro secţiunea Reglementări-Acordul 

de mediu-Documentaţii procedura 

EIA şi EA-Memorii de prezentare 

2023 şi la sediul titularului, S.C. MYT 

HOLDCO CLEAN ENERGY S.R.L., 

Voluntari, localitatea Voluntari, str. 

Şoseaua Bucureşti Nord, nr. 10, bl. 

Global City Business Park, clădirea 

O.2.3, camera 1, etaj 5, judeţ Ilfov. 

Observaţiile publicului se primesc 

pe adresa de e-mail offi ce@apmgl.

anpm.ro. (279293) 

 • METALSHIP SRL, titular al PUD 

„Construire hală producţie şi împrej-

muire” cu amplasamentul în Galaţi, 

str.Vezuviului, nr.75 anunţă publicul 

interesat asupra depunerii primei 

versiuni a planului la APM Galaţi, 

în vederea obţinerii avizului de me-

diu. Informaţiile privind varianta de 

plan pot fi  consultate la sediul APM 

Galaţi, str. Regiment 11 Siret nr. 2 

şi la sediul titularului, Bucureşti, 

sect.4, Sos.Olteniţei nr.225 A, pav 1, 

cam. 15, demisol, zilnic, de luni până 

joi, între orele 8.30-16.00 şi vineri 

între orele 8.30-13.30. Observaţiile 

publicului se primesc zilnic în scris 

la sediul APM Galaţi în termen de 18 

zile calendaristice de la data apariţi-

ei anunţului. (279295) 

 • S.C. PRUTUL S.A., titular al 

proiectului „LUCRĂRI PENTRU 

REVENIREA LA CAPACITATEA 

INIŢIALĂ A DEBITULUI DE APĂ DIN 

SURSE SUBTERANE LA FABRICA 

DE ULEI GALAŢI, DATORITĂ 

PUNERII ÎN CONSERVARE A 

PUŢURILOR F1 ŞI F2 (AMPLASARE 

PUŢURI FORATE F5, F6)“, anunţă 

publicul interesat asupra luării de-

ciziei etapei de încadrare fără eva-

luarea impactului asupra mediului 

de către A.P.M. Galaţi, în cadrul 

procedurii de evaluare a impactului 

asupra mediului, pentru proiectul 

„LUCRĂRI PENTRU REVENIREA 

LA CAPACITATEA INIŢIALĂ A 

DEBITULUI DE APĂ DIN SURSE 

SUBTERANE LA FABRICA DE 

ULEI GALAŢI, DATORITĂ PUNERII 

ÎN CONSERVARE A PUŢURILOR 

F1 ŞI F2 (AMPLASARE PUŢURI 

FORATE F5, F6)“, propus a fi  am-

plasat în mun. Galaţi, strada Secţia 

 PROPUNERI 

DE AFACERI 

 • CAR MOLDOVA GALAŢI ofe-

ră ÎMPRUMUTURI pensiona-

rilor şi salariaţilor în CONDIŢII 

AVANTAJOASE; de 10 ori fon-

dul. Informaţii 0236411122, 

0724599854. (279095) 

 ADUNĂRI 

GENERALE 

 • Comitetul constitutiv al organizati-

ei utilizatorilor de apa pentru irigatii 

PLOT 42 A, judetul Galati, convoa-

ca Adunarea Generala Constitutiva 

a membrilor potentiali, in ziua de 

28.04.2023, ora 10, la sediul soci-

etatii CEREAL COMPAGRA SRL 

cu sediul in sat Tudor Vladimirescu, 

comuna Tudor Vladimirescu, stra-

da Lucian Blaga, Nr. 512, Judetul 

Galati. Proiectul ordinii de zi este 

urmatorul: 1. aprobarea statutului si 

actului constitutiv al organizatiei. 2. 

alegerea organelor de conducere. 

3. aprobarea preluarii infrastructurii 

de imbunatatiri funciare situata pe 

teritoriul viitoarei organizatii. 4. di-

verse (279273) 

 • Ing. Tuchiluş Gavrilă, adminis-

trator unic al Societăţii AGRIMAT 

Matca S.A., cu sediul în comuna 

Matca, judeţul Galaţi, înregistrată la 

O.R.C. Galaţi sub nr. J 17/902/1991. 

Având în vedere prevederile Legii 

31/1990 cu modifi cările şi com-

pletările ulterioare şi a Actului 

Constitutiv al Societăţii AGRIMAT 

Matca S.A., convoacă în ziua de 

28.04.2023 orele 11,00 Adunarea 

Generală Ordinară a Acţionarilor din 

Societatea AGRIMAT Matca S.A., la 

sediul său din comuna Matca, ju-

deţul Galaţi cu următoarea ordine 

de zi. 1. Prezentarea şi aprobarea 

Raportului de gestiune al adminis-

tratorului pentru anul fi nanciar 2022. 

2. Descărcarea de gestiune al ad-

ministratorului pentru anul 2022. 3. 

Prezentarea şi aprobarea raportu-

lui auditorului fi nanciar, al bilanţului 

contabil, a contului de profi t şi pier-

deri şi repartizarea profi tului net afe-

rent anului 2022. 4. Prezentarea şi 

aprobarea programului de activitate 

şi de investiţii, a B.V.C., a organigra-

mei, a statului de funcţiuni şi a listei 

de casări pe anul 2023. 5. Diverse. 

Dacă nu se întruneşte cvorumul 

pentru şedinţă la prima convocare, 

a doua şedinţă va avea loc la data de 

29.04.2023 orele 11,00, cu aceeaşi 

ordine de zi. (279292) 

 PIERDERI  

 • Pierdut legitimaţie student pe nu-

mele Ciocan Gabriela. Se declară 

nulă. (279285) 

 • Susnoschi-Luca Laura anulez, 

dezmint, anunţul din ziarul Viaţa 

Liberă din 24 martie 2023, în le-

gătură cu pierderea adeverinţei de 

confi rmare în specialitatea medici-

nă internă, eliberată de Ministerul 

Sănătăţii în 12 ianuarie 2004, având 

seria A, nr. 0016875, întrucât am gă-

sit-o. (279291) 

 • Pierdut carnet de auditor nr. 1992/ 

2007 pe numele Cosmiuc Anişoara. 

Se declară nul. (279299) 

 DIVERSE  

 • Saltempo SRL, titular al planului 

„Extinderea activităţii de procesa-

re şi depozitare la Saltempo SRL 

Galaţi“, cu amplasament în Calea 

Prutului nr.87A, judeţul Galaţi, anun-

ţă publicul interesat asupra depu-

nerii primei versiuni a planului la 

APM Galaţi, în vederea obţinerii avi-

zului de mediu. Informaţiile privind 

varianta de plan vor fi  consultate 

la sediul APM Galaţi, str. Regiment 

11 Siret nr.2 şi la sediul titularului 

Saltempo SRL, zilnic, de luni până 

joi între orele 8.30-16.00, şi vineri 

între orele 8.30-13.30. Observaţiile 

publicului se primesc zilnic în scris 

la sediul APM Galaţi în termen de 15 

zile calendaristice de la data apariţi-

ei anunţului. (279265) 

 • PFA PETRACHE MONICA 

LOREDANA, titular al proiectului 

„Amplasare rezervor 5 mc cu cuvă 

de retenţie, pompă piusi 56 cube”, 

anunţă publicul interesat asupra 

luării deciziei etapei de încadrare 

fără evaluarea impactului asupra 

mediului, de către APM Galaţi, în 

cadrul procedurii de evaluare a 

impactului asupra mediului, pentru 

proiectul „Amplasare rezervor 5 mc 

cu cuvă de retenţie, pompă piusi 

56 cube”, propus a fi  amplasat în 

Comuna Frumuşiţa, Sat. Frumuşiţa, 

nr. 14, Jud. Galaţi. Proiectul decizi-

ei de încadrare şi motivele care o 

fundamentează pot fi  consultate 

la următoarea adresă de inter-

net htpp//:apmgl.anpm.ro/web/

apm-galati/reglementari. Publicul 

interesat poate înainta comentarii/

observaţii la proiectul deciziei de în-

cadrare pe adresa de email: offi ce@

apmgl.anpm sau fax 0236471009, 

în termen de 10 zile de la data publi-

cării anunţului pe pagina de internet 

a A.P.M. Galaţi. (279283) 

 • S.C. MYT HOLDCO CLEAN 

ENERGY S.R.L. anunţă publicul 

interesat asupra depunerii soli-

citării de emitere a acordului de 

mediu pentru proiectul ”Construire 

Centrală electrică fotovoltaică 

construcţii feroviare, Zona Staţie CF 

Galaţi, judeţul Galaţi. Proiectul de-

ciziei de încadrare şi motivele care 

o fundamentează pot fi  consultate 

la următoarea adresă de internet 

http://www.anpm.ro la Secţiunea: 

Reglementări � Acordul de mediu 

� Drafturi acte de reglementare � 

Proiect decizie etapa de încadra-

re 2023. Publicul interesat poate 

înainta comentarii/observaţii la 

proiectul deciziei de încadrare pe 

email offi ce@apmgl.anpm.ro şi pe 

fax: 0236 471 009, în termen de 10 

zile de la data publicării anunţului pe 

pagina de internet a A.P.M. Galaţi 

(279296) 

 DECESE  

 • Colegii notari din Camera 

Notarilor Publici Galaţi sunt 

alături de domnul notar public 

Mitescu Marius Iulian la greaua 

pierdere suferită prin decesul 

tatălui. Sincere condoleanţe! 

Dumnezeu să îl odihnească în 

pace! (279274) 

 • Vicepreşedintele U.N.N.P.R., 

domnul Vasile Varga, îşi mani-

festă respectul şi este alături 

de domnul notar public Mitescu 

Marius Iulian la pierderea ta-

tălui. Sincere condoleanţe! 

Dumnezeu să îl odihnească în 

pace! (279275) 

 • Preşedintele Camerei Notarilor 

Publici Galaţi, domnul Ciucă 

Bogdan Liviu, transmite domnu-

lui notar public Mitescu Marius 

Iulian sincere condoleanţe şi pă-

rerea de rău la pierderea tatălui. 

Ţin să vă asigur stimate coleg că 

sunt alături de dumneavoastră 

la greaua încercare şi tragedie 

prin care treceţi. Dumnezeu să îl 

odihnească în pace! (279276) 

 • Un gând de mângâiere şi 

sincere condoleanţe domnu-

lui Stan Gelu şi familiei sale, la 

trecerea în nefi inţă a mamei,

STAN TODOSIA. Dumnezeu 

a iubit-o atât de mult, încât a 

vrut-o alături de El, pentru ca, de 

acolo, să-i vegheze pe cei dragi. 

Dumnezeu să-i odihnească în 

pace sufl etul nobil. Fam. Popa 

Florin (279277) 

 • O inimă bună a încetat să mai 

bată, un sufl et bun s-a ridicat la 

cer, STAN TODOSIA. Aurel şi 

Carmen Condurache sunt alături 

de dl. Gelu Stan în aceste clipe 

de grea încercare, pricinuite de 

decesul mamei. Dumnezeu să 

o odihnească în pace. Sincere 

condoleanţe familiei îndoliate. 

(279278) 

 • Conducerea şi colectivul 

Societăţii APĂ CANAL SA Galaţi 

sunt alături de domnul Stan 

Gelu la greaua încercare prici-

nuită de pierderea mamei, STAN 

TODOSIA. Bunul Dumnezeu să-i 

dea odihnă veşnică şi să-i mân-

gâie familia îndoliată. Sincere 

condoleanţe. (279279) 

 • Cu durere, Asociaţia de prop. 

104 anunţă decesul doamnei 

STRATICA IFTENIE. Dumnezeu 

să o odihnească şi să o aibă în 

paza Sa! (279300) 

 COMEMORĂRI  

 • Timpul a trecut nemilos, dar 

prezenţa ta este tot timpul în 

inimile noastre, dragă mamă şi 

bunică, învăţătoarea TEODORU 

MĂRIOARA- Tg. Bujor. Pentru 

toate sacrifi ciile pe care le-ai fă-

cut pentru noi, ne rugăm bunu-

lui Dumnezeu să te odihnească 

veşnic în lumină. (279272) 

 • Cu tristeţe şi multe durere în su-

fl et, amintim că au trecut zece ani 

de când a plecat de printre noi, cel 

care a fost fi u şi frate,

CRUCEANU MARIUS.

Dumnezeu să-l ierte! Familia 

Cruceanu. (279282) 

 • În fi ecare zi te vom purta în su-

fl et, chiar dacă ai plecat devreme 

din viaţa noastră, nu vom uita 

blândeţea ta. Azi se împlinesc 

zece ani de la trecerea la cele veş-

nice a celui care a fost tată şi soţ,

CRUCEANU MARIUS.

Dumnezeu să te ierte! (279284) 

PRF PVL 000084
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cronologieologie

martie

28

1592 u Se naşte JAN AMOS 
KOMENSKI (COMENIUS) (m. 
1670), pedagog ceh, reformator 
al învăţământului, fondatorul 
pedagogiei moderne.
1776 u A fost fondat Teatrul 
„Balşoi“ din Moscova, Rusia.
1828 u Încetează din viaţă 
WILLIAM THORNTON  (n. 1750), 
arhitect american. A realizat, 
printre altele, celebra clădire a 
Capitoliului.
1875 u Se creează primul serviciu 
de poştă ambulanţă, pe distanţa 
Bucureşti - Iţcani.
1881 u Încetează din viaţă 
MODEST MUSORGSKI (n. 1839), 
compozitor rus.
1908 u Se naşte MIHAI C. 
BĂCESCU (m. 1999), zoolog, 
oceanolog, muzeolog, membru 
al Academiei Române, creatorul 
şcolii româneşti de oceanografie.
1934 u Se naşte, la Bursucani, jud. 
Galaţi, LICĂ RUGINĂ (m. 2009), 
prozator, ziarist.
1936 u Se naşte MARIO VARGAS 
LLOSA, scriitor peruan, laureat cu 
Premiul Nobel pentru Literatură 
(2010).
1941 u Încetează din viaţă VIRGINIA 
WOOLF (n. 1882), scriitoare britanică.
1943 u Încetează din viaţă 
SERGHEI RAHMANINOV (n. 1873), 
compozitor, pianist, pedagog rus.
1949 u Încetează din viaţă 
GRIGORE [GRIGORAŞ] DINICU (n. 
1889), compozitor, violonist.
1960 u Se naşte COTINEL 
MUNTEANU, pictor, pedagog.
1970 u Se naşte LAURA BADEA, 
campioană europeană, mondială 
şi olimpică în proba de f loretă.
1985 u Încetează din viaţă MARC 
CHAGALL (n. 1887), pictor francez.
1994 u Încetează din viaţă EUGEN 
IONESCO (n. 1909), dramaturg, 
poet, prozator, eseist, membru al 
Academiei Franceze.
2012 u Încetează din viaţă 
ŞTEFAN RADOF (n. 1934), actor 
de teatru şi film, poet, scenarist, 
publicist. . V.G.

Geologul Ion N. Bănci-
lă s-a născut pe 2 februa-
rie 1901, în localitatea 
Scorţaru Nou, judeţul 
Brăila. A urmat Liceul 
„Nicolae Bălcescu“ din 
Brăila, clasa a VIII-a tre-
când-o în particular la Li-
ceul „Mircea cel Bătrân“ 
din Tulcea. A studiat, 
apoi, la Facultatea de Şti-
inţe din Bucureşti. Şi-a 
luat doctoratul în ştiinţe 
naturale în 1936, cu teza 
„Étude géologique dans 
les monts Hăghimaş-
Ciuc (Carpathes Orienta-
les)“. Şi-a început cariera 
didactică la Laboratorul 
de Geologie al Univer-
sităţii din Bucureşti, ca 
asistent şi apoi ca şef de 
lucrări. A câştigat, în 
1946, concursul pentru 
ocuparea postului de 

profesor la Catedra de 
Geologie a Universităţii 
din Iaşi, concurs pe care 
Ministerul Învăţămân-
tului, din motive politi-
ce, nu l-a validat. A fost 
unul dintre geologii cu 
contribuţii fundamen-
tale în descifrarea te-
ritoriului românesc. A 
fundamentat geologic 
construcţia bara jelor de 
la Bicaz şi Porţile de Fier. 
Este autor al unor lucrări 
de sinteză precum „Pa-
leogenul zonei mediane 
a fl işului“ şi „Geologia 
Carpaţilor Orientali“. A 
fost ales în 1990 membru 
corespondent şi în 1991 
membru titular al Aca-
demiei Române. A dece-
dat pe 28 martie 2001, 
la vârsta de 100 de ani. 
. V. Guruianu

loto 5/40
17 24 23 37 22 34

super noroc 123164

categ. Nr. câştiguri Val. câştig Report 

I (5/6*) REPORT 56.280,80 467.104,80

II (5/6) REPORT 28.140,40 28.140,40

III (4/6) 39 721,54 -

Fond total de castiguri: 523.385,60 

joker

plus noroc 621149

5 25 3 28 29 12

categ. Nr. câştiguri Val. câştig Report 

I (5/5+J) REPORT 191.684,56 2.002.652,53

II (5/5) REPORT 41.445,31 314.087,00

III (4/5+J) 1 41.445,31 -

IV (4/5) 32 647,58 -

V (3/5+J) 81 319,79 -

VI (3/5) 1.655 40,69 -

VII (2/5+J) 1.178 26,38 -

VIII (1/5+J) 4.685 21,01 -

Fond total de castiguri: 2.601.676,03 

SURSA: LOTERIA ROMÂNĂ

loto 6/49
21 33 36 14 2 35

noroc 4053240

categ. Nr. câştiguri Val. câştig Report 

I (6/6) REPORT 922.005,12 28.054.367,84

II (5/6) 12 25.611,25 -

III (4/6) 491 625,93 -

IV (3/6) 10.355 30,00 -

Fond total de castiguri: 28.979.687,92 

26 MARTIE 2023

26 MARTIE 2023

26 MARTIE 2023

meteo 28 martie România & Europa 

Ion N. Băncilă, 
geolog şi 
constructor 
de baraje

OAMENI DE SEAMĂ . CARIEREtel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460441

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/314000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţean 0236/302513

 Tel. verde: 0800/828 674

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/311333

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 0236/413929

Starea Civilă 0236/307747

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: dispecerat - 0236/311018

 relaţii cu publicul - 0236/473151

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9281 

ELECTRICA (Galaţi) 929

ILUMINAT PUBLIC                     0751586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0236/423983

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475678

 0236/475768

 fax 0236/411613

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

www.viata-libera.ro

PRF PVL 000034

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală  u  Expoziţia 
„Nostalgie, Creaţie, Persistenţă“, semnată de 
Corneliu Drăgan-Târgovişte.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de u

Artă   Salonul de primăvară al artiştilor 
plastici gălăţeni.
Galeria „Serfi oti“ u Expoziţia „Mărturii“, a 
masteranzilor Facultăţii de Arte din Galaţi.
Muzeul de Istorie şi Lapidarium  u

Expoziţiile: „Simboluri feminine pe timbrele 
româneşti“, „Patrimoniul multietnic din 
Galaţi“, „100 de ani de la decorarea oraşului 
Galaţi de către Republica Franceză (1922-
2022)“, „Repere arheologice la Dunărea de Jos“, 
„Civilizaţia tradiţională din sudul Moldovei“, 
„Ambient românesc - ambient european, a doua 

jumătate a sec. al XIX-lea - începutul sec. al XX-
lea“, „Aspecte culturale şi socio-economice din 
comuna Buciumeni, judeţul Galaţi“.
Casa Memorială „Costache Negri“  u

(comuna Costache Negri)  Expoziţiile 
„Ambient românesc - Ambient european: 
Conacul de la Mânjina“, „Un diplomat român la 
Constantinopol: Costache Negri“.
Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“  u

(comuna Suhurlui)  Expoziţia „Ambient 
tradiţional românesc“.
Casa „Hortensia Papadat Bengescu“  u

(comuna Iveşti)  Expoziţia „Personalităţi 
iveştene“.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine  Expoziţie „In memoriam Sergiu 
Dumitrescu“.

Complexul Muzeal de Ştiinţe ale  u

Naturii „Răsvan Angheluţă“   Expoziţiile: 
„Ornitologa sibiană Silvia Stein von Spiess 
şi vânătorii ca păsărari amatori timpurii în 
prima parte a secolului al XX-lea“, „1922-
2022. Un veac de la încoronare“, „Peşti din 
timpuri arhaice“, „Chihlimbarul, varietate şi 
diversitate“. Program miercuri - duminică: 9,00 
- 17,00, luni, marţi - închis.

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“   u La sediul 
central şi la toate filialele, programul este 
de luni până vineri, între orele 9,00 - 19,00; 
duminică: 9,00 - 13,00.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“   u

Program luni-joi: 11,00 - 17,00.

carnet cultural
ROXANA ARTENE PENCIU 

RĂCIRE. Astăzi, potrivit meteo-

rologilor, cerul va fi  în mare parte înnorat. 

Temperatura va atinge valoarea maximă 

de 10 grade Celsius, iar pe timpul nopţii, 

mercurul în termometre va coborî până 

la 1 grad Celsius. Sunt 50 la sută şanse 

de precipitaţii. Vântul va atinge o viteză 

de până la 33 kilometri pe oră. Presiunea 

atmosferică va oscila în jurul valorii de 752 

mm coloană de mercur, iar umiditatea nu 

va depăşi 51 la sută. . surse online

Galaţi

Soarele

răsare

 36:57 am

apune

57:30 pm

Timişoara

 8  -3-3

Cluj

 6  -4-4

Bucureşti

10  00

Galaţi

10  11
Constanţa

11  22

Braşov

 4  -3-3

Londra

10  99

Paris

14  99
Madrid

24 1010
Roma

18  44

Chişinău

 7  -1-1
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BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Poţi începe un proiect nou, 

susţin astrele. Sunt bine 

aspectate și legăturile cu rudele.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Poţi restabili unele conexiuni 

bune legate de sectorul carierei.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Poţi cunoaște persoane noi, poţi 

începe colaborări interesante.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Este un moment bun să te 

prezinţi în societate, să îţi 

îmbunătăţești imaginea publică.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Vei încerca să atragi atenţia, 

în special a unor persoane 

infl uente, cu putere de decizie.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Ești mai deschis azi cu toate 

interacţiunile, mai onest, mai 

prietenos.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Ar fi  bine să ai mai mult curaj, să 

încerci, să explorezi, să testezi, 

chiar dacă vor apărea și greșeli.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Sprijinul celor dragi și 

armonizarea unor relaţii de 

sufl et vor fi  evenimentele care 

vor marca această zi.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Poţi cunoaște pe cineva special 

sau te poţi intersecta cu cineva 

din trecutul tău.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Vei avea parte de o zi deosebit 

de bună pentru socializare.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Ar fi  bine să-ţi unești forţele cu 

cineva de încredere, ca să ai 

rezultate mai efi ciente.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

S-ar putea să depistezi că 

anumite chestiuni ce ţin de stilul 

tău de viaţă ar fi  cazul să fi e 

schimbate.

horoscop
28 martie

fi lmul zilei
MARŢI, 28 MARTIE 

remember
Francesco de Sanctis (1817-1883)

Reprezentant de seamă al criti-
cii și istoriografi ei literare a secolu-
lui al XIX-lea, Francesco de Sanctis 
s-a născut pe 28 martie 1817, în loca-
litatea Morra Irpina, din sudul Ita-
liei. Prin lecturi proprii, și-a format 
o bogată cultură fi losofi că și ling-
vist-literară. A început să-și câștige 
singur existența conducând școala 
particulară a unui unchi. Ulterior, 
a fost profesor de literatură la Co-
legiul Militar din Nunziatella și, în 
fi nal, și-a deschis propria școală. 
Această „primă școală“, cum avea 
s-o numească el însuși, a fost înce-

putul unei admirabile cariere de 
profesor și educator, vocație care 
i-a asigurat atât prestigiul în fața 
elevilor și dragostea lor, cât și suc-
cesul în fața publicului larg. A scris 
două serii de „Eseuri critice“, care 
cuprind pagini celebre despre epo-
ca Renașterii. În ultima perioadă a 
vieții, activitatea de profesor și ani-
mator al „Cercului fi lologic“ din 
Napoli a concentrat în jurul său 
valoroși intelectuali și a constitu-
it un nucleu de cultură modernă. 
S-a stins din viață pe 29 decembrie 
1883. . V.G.

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

340 CM

400 CM

413 CM

- 12 cm

- 14 cm

-  6 cm

GALAŢI 

ISACCEA 

TULCEA 

404 CM

321 CM

255 CM

- 7 cm

- 6 cm

- 3 cm

FĂRĂ SCĂPARE 
TVR 1. ora 22,00, acţiune, crimă, dramă, thriller, 1973, Italia

  Cu: Alain Delon, Richard Conte, Roger Hanin u

Titlu original: Tony Arzenta  u

Tony Arzenta este un asasin plătit al Mafiei care vrea să se retragă, pentru a 
avea grijă de familia sa şi, mai ales, de fiul său, pe care încearcă să-l ferească 
de viaţa în afara legii. Va descoperi însă, curând, că şefii săi nu sunt deloc de 
acord cu decizia sa de a ieşi din joc. 

07:00 3 ceasuri bune

10:00 Agrostrategia

11:00 Câştigă România! (R)

12:30 Tribuna partidelor 

parlamentare

13:00 Oamenii şi legea

14:00 Telejurnal

14:55 Vorbeşte corect!

15:00 Maghiara de pe unu

16:55 Zi de zi

17:00 Gări de poveste

18:00 Familia Kennedy:                 

După Camelot

SUA, Dramă
19:00 Dincolo de alb şi negru

19:45 Sport

20:00 Telejurnal

20:56 Meteo

21:00 Câştigă România!

22:00 Fără scăpare

Italia, Acţiune, Crimă, 
Dramă, Thriller

00:10 Soţia perfectă

SUA, Crimă, Dramă, 
Mister

01:05 Câştigă România! (R)

01:55 Fără scăpare (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

cu Cătălin Măruţă
17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun românii

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Survivor România

23:30 Ştirile Pro Tv

00:00 Lucy

Franta, Acţiune, SF
01:45 Lecţii de viaţă (R)

02:30 Umami: al 5-lea gust (R)

03:00 Vorbeşte lumea (R)

05:00 Ce spun românii (R)

06:00 Ştirile Pro Tv

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Mireasa

17:00 Observator

18:00 Preţul cel bun

19:00 Observator

20:30 Chefi  la cuţite

23:30 Observator

00:00 Hobbitul: O călătorie 

neaşteptată

SUA, Aventuri, Fantastic
03:00 The Post: Secretele 

Pentagonului (R)

SUA, Biografic, Dramă, 
Istoric, Thriller

05:00 Preţul cel bun (R)

06:00 Observator

07:00 Pretul fericirii

Turcia, Dramă, Romantic
09:00 Ştirile Kanal D

10:00 Casa iubirii

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Jocul cuvintelor 

cu Dan Negru
16:30 Casa iubirii

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Totul pentru familia mea

Turcia, Dramă
22:30 Destăinuiri

00:30 Ştirile Kanal D (R)

01:30 Casa iubirii (R)

03:15 Aripi frante

Turcia, Dramă

09:50 Au venit împreună

SUA, Comedie
11:10  Dickens, de Crăciun

Romantic
12:35 Cry Macho:                             

Drumul răscumpărării

SUA, Dramă, Thriller
14:15 Batman vs. Superman: 

Zorii dreptăţii

SUA, Acţiune, Aventuri
16:45 Ştirile săptămânii  

cu John Oliver
17:20 Uncharted

SUA, Acţiune, Aventuri
19:15 Stargirl, SUA, Acţiune
20:00 Three Pines, Canada, 

Dramă
21:00 Perry Mason

SUA, Crimă, Dramă
22:00 Rain Dogs

Marea Britanie, Comedie
22:50 Venom: Să fi e carnagiu

SUA, Acţiune, Aventuri, SF
00:30 Resident Evil: Bun venit              

în Raccoon City

coprod., Acţiune, Horror

08:00 Memorialul Durerii (R)

09:00 Dr. Quinn (R)

SUA, Dramă, Familie
11:00 Magazin Deutsche Welle

11:30 Prietenii de la radio

12:00 Telejurnal TVR 2

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 D’ale lu’ Mitică (R)

14:30 Teleşcoala - Clasa a VIII-a

15:30 Documentar 360° Geo

16:30 Atelier de sănătate

17:30 România…în bucate

18:00 Ora de ştiri

18:50 E vremea ta!

19:05 Dr. Quinn

SUA, Dramă, Familie
20:00 Dr. Quinn

SUA, Dramă, Familie
21:00 Destine ca-n fi lme

22:00 Ediţie limitată

23:00 În numele legii

Marea Britanie, Crimă
00:10 Atelier de sănătate (R)

01:10  Martor şi acuzator (R)

SUA, Dramă
03:05 Ora de ştiri (R)

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV marţi 28 martie

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.

Cotele apelor Dunãrii
din 27 martie
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La  Zoo (Fantezie)

ORIZONTAL: 1) … - … 2) … - … 3) … - Coadă de vulpe! 4) … - … u

5) Pară! – Acesta (pop.). 6) … - Cap de pisică! 7) … 8) … - … 9) Arse 

pe margini! - … 10) … - Patrulater cu laturi egale.

VERTICAL: 1) Băutură din hamei – Arie de răspândire a animalelor. u

2) Săritor la nevoile confraţilor - … 3) Zonă arheologică în Corsica 

– Siglă pentru ”Institutul de Geofi zică Aplicată”. 4) Ethiopian 

Tourism Organization (siglă) – Copacii de pe malul apei (var.). 

5) Clubul Central al Armatei (siglă) – Pene răsucite! 6) Componentă 

a echipamentului pentru cal - … 7) A turna apa – Întăritură în 

apărare. 8) Începe acţiunea! – Glas strident. 9) Îndărătnici, ca nişte 

catâri – Băgat la mijloc! 10) Iute în mişcări - Legat de altul.

Dicţionar: BONU. u (Mihai Gherasim)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

Dezlegarea jocului „Romane de Norman Manea“ de ieri:
Orizontal:  u

INTOARCERE, CARTEAFIUA, AVIAR, ACLH, NISCAI, AUU, ITA, TNA, IL, 
UP, RASPOPI, ZARE, IA, LG, ICA, SG, MIA, VURGENLUCN, MUIRTAIULU.

sudoku

Dezlegarea jocului „Magherniţe:“ de ieri:
Orizontal: u

M, C, L, KASOLIT, SADICA, Z, ETNOLIT, SILFIDA, TA, CA, ERSA, I, ZACE, AERE, TARAM, 
MOS, POT, PACALA, A, PALAT, R, ORAR, ESOCI, ETER, ARAT.

integramă 
Tranzitorii

Acţiune

Mică 
la urcare

...

...

Focul 
cu apă

Bizon 
în centru!

Ușor... 
lovit

Sculat 
din somn

Raid... 
aiurea!

Căutare 
de lucru

A produce

Dascăli

Plin de 
raze

Stan 
Neagu

Bună la 
orice

Stricată

Oameni cu 
carte

Strânsă 
ghem

A provoca

Unse!

Lacuri 
cu pește

Rău 
conducător

Două din 
zece!

Casete!

Ales

A ventila

Macaz 
central!

Fular

Timpul 
prezent

Armă de 
foc

Trecutul 
pe întuneric

Afi șat 
la intrare

Urcată 
în șură!

Ultimele 
din faţă!

A curăţa

Niciodată!

Avânt
Un 

nume... 
de 

suferinţă
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2 8 5

9 2 6
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7 1 8 3

6 8 9
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7 3 6 1

4 2
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4 2 3 1 5 9 8 6 7

7 8 9 4 6 2 3 5 1

6 3 8 2 7 1 9 4 5

1 5 2 9 4 3 6 7 8

9 7 4 6 8 5 1 3 2

3 8 4 2 1 9 6 5 7

7 2 1 6 3 5 4 8 9

6 9 5 7 8 4 1 2 3

9 1 8 5 6 3 2 7 4

2 7 6 8 4 1 3 9 5

5 4 3 9 2 7 8 1 6

1 3 9 4 7 8 5 6 2

4 5 2 1 9 6 7 3 8

8 6 7 3 5 2 9 4 1

glume
VASILE GHICA 

1
- Bulă, ce au făcut românii 
după ce au trecut Dunărea?
- Şi-au uscat hainele. 2

- Bunico, ai wi-fi ?
- Aici nu ești la maică-ta, să 
faci nazuri... Mănânci ce-ţi 
dau!

reţeta zilei
Piure cu praz               
şi şuncă 
afumată

INGREDIENTE. 500 g cartofi , 2 fi re de praz, 

5-6 felii de şuncă afumată, 50 ml lapte, 4 linguri 

smântână, 1 pachet caşcaval feliat, 1 lingură unt, sare, 

piper;

PREPARARE. Fierbi cartofi i curăţaţi, îi pasezi 

şi-i amesteci cu laptele cald, smântâna, sare şi 

piper. Aşezi piureul într-o formă unsă cu unt şi îl laşi 

deoparte. Cureţi prazul, îl tai bucăţi pe care le opăreşti 

10 minute. După ce s-au înmuiat, le laşi să se scurgă. 

Înfăşori fi ecare bucată de praz într-o felie de caşcaval, 

apoi într-o felie de şuncă. Aşezi toate bucăţile de praz 

peste piureul din vas şi le dai la cuptor pentru 25 de 

minute. Deasupra presari puţină verdeaţă. . R.C.

Gh. Gurău

Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

tv
mania
Câștigători 
cu voia 
adversarelor

u America Express. 
Recunosc, deși mai toate bârfele 
îi dădeau drept câștigătorii 
„America Express“ pe Cătălin 
Bordea și pe Nelu Cortea, am 
sperat în naivitatea mea că 
intrarea lor în juriul „iUmor“ 
reprezintă un premiu de consolare 
pentru pierderea fi nalei. Eu chiar 
mi-aș fi  dorit să câștige Andreele 
Bălan și Antonescu. E adevărat, 
cursa marii fi nale a fost îndârjită, 
perechea Bordea - Cortea a 
condus-o de la un capăt la celălalt, 
însă cele două Andre le-au sufl at 
permanent în ceafă. Ba chiar le-
au luat-o înainte pentru foarte 
scurt timp: „Mamă, ce cursă! 
Când ele, când noi! Cred că-i cea 
mai strânsă fi nală! Mai lipsește să 
ne luăm de mână“, au exclamat, la 
un moment dat bărbaţii. „N-am o 
problemă să împărţim premiul! Și 
titlul! Suntem buni oricum!“, le-a 
strigat, din urmă, Andreea Bălan. 
„A intrat Necuratu-n mine, ce să 
fac! Efectiv a intrat Necuratul! 
Eram mândră că ţinem pasul cu 
ei. Mici așa și cu picioarele scurte, 
noi ţinem pașii cu hăndrălăii 
ăștia!“, se precipita Bălan către 
mult mai temperata Antonescu. 
Deși s-au tachinat verbal ori de 
câte ori au avut ocazia, n-am 
putut să nu remarc fair-playul. 
Dar și eleganţa cu care cele două 
artiste și-au asumat pierderea 
fi nalei. „Ne-am dorit o luptă 
corectă, ne-am dorit o luptă cu 
cei mai buni“, a spus Andreea 
Antonescu. „Ei au fost cei mai 
buni. Puteam să-i votăm să fi e 
eliminaţi mai devreme, dar noi 
i-am susţinut, să ajungem cu ei în 
fi nală. Ne-am dorit o luptă cu ei 
în fi nală“, a mărturisit Andreea 
Bălan.  .

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

aaaaaaaaaaaa

(La o dezlegare corectă aflaţi 15 animale)

A
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MARŢI  . 28 MARTIE 2023

ROXANA ARTENE PENCIU 
roxana@viata-libera.ro 

Nu mai puţin de 26 de elevi vor 
reprezenta anul acesta Galaţiul 
la faza naţională a Olimpiadei de 
Limba şi Literatura Română. Din-
tre aceştia, 11 sunt de la gimnaziu 
şi 15 de la liceu. Iniţial, s-au cali-
fi cat opt elevi, ocupanţii locurilor 
întâi, însă regulamentul prevede 
că, la fi ecare nivel de studiu, se 
mai alocă 23 de locuri, care vor 
fi  distribuite după un clasament 
la nivel naţional, elevilor cu cele 
mai mari medii, am afl at de la 
inspectoarea de specialitate Eleny 

Cojocaru. Cei patru elevi clasaţi 
pe locul I la gimnaziu sunt: Ale-
xia Borş (Şcoala Nr. 29, profesoară 
Daniela Mera), Sarah Bivol (CNVA, 
profesoară Gabriela Ciobotaru), 
Ioana Ropotan (CNMK, profesoară 
Tanţa Alexandru), Ana-Maria Filip 
(CNCN, profesoară Violeta Lungea-
nu). Lor li s-au adăugat în lot: Ioana 
Tudose şi Darius Chiriac (ambii de 
la Colegiul Naţional „Spiru Ha-
ret“ Tecuci, profesoară Luminiţa 
Nicolau), Elena Brînzea (Şcoala 
Nr. 28, profesoară Anca Bontea), 
Lăcrămioara Stan (Liceul „Raco-
viţă“, profesoară Centa Solomon), 
Briana Eftinca (CNCN, profesoară 

Onorica Tofan), Daria Lefter (Şcoa-
la „Mihail Sadoveanu“, profesoară 
Aurica Nicoară), Andreea Stroiu 
(Şcoala „Dimitrie Luchian“ din Pis-
cu, profesoară Dorinela Axente).

Pe primele locuri la liceu s-au 
califi cat: Maria Hâlcov (CNCN, 
profesoară Valentina Braşovea-
nu), Matei Aplugăriţei (CNVA, 
profesoară Diana Cătălina Popa), 
Diana Codreş (CNMK, profesoară 
Vasilica Crăciun) şi Bianca Puş-
caşu (CNCN, profesoară Onorica 
Tofan). După realizarea clasamen-
tului naţional, au intrat în lot şi 
următorii liceeni: Andreea Vasi-
lache (CNCN, profesoară Cristina 

Ciobanu), Maria Dingă (CNMK, 
profesoară Veronica Ţigănuş), 
Andra Ghenea (CNCN, profesoară 
Cătălina Benea), Alexandra Mitu 
(„Spiru Haret“ Tecuci, profesoară 
Luminiţa Nicolau), Cristian Maco-
vei, Irina Enciu (ambii de la CNVA, 
profesoară Diana Cătălina Popa), 
Elena Balcanu („Calistrat Hogaş“ 
Tecuci, profesoară Elena Postelni-
cu), Maria Boroş (CNVA, profesoară 
Claudia Iancu), Patricia Serghiuţă 
(CNVA, profesoară Mariana An-
ton), Lăcrămioara Muşat (CNVA, 
profesoară Elena Corcăcel), Cristi-
na Toma (CNCN, profesoară Miha-
ela Roşca).   . 

CALIFICAŢI LA GIMNAZIU ŞI LICEU , CONCURS

PRF PVL 000035

BILETE 

DE TRATAMENT 

NEALOCATE
UTIL. Casa Judeţeană de 

Pensii mai are disponibile 42 de 

bilete de tratament pentru seriile 

cu plecare în zilele de 6, 7, 8 şi 9 

aprilie, în staţiunile Lacu Sărat şi 

Bala. > pag. 04

LICEUL AUTO, 

MEDALII                           

DE BRONZ
RUGBY. Elevii de la Liceul de 

Transporturi Auto “Traian Vuia” Galaţi 

(antrenor Marius Secuianu) au câştigat 

medaliile de bronz la Campionatul 

Naţional Under 20 de rugby în 7.  

> pag. 08

PRF PVL 000028

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la

data următoarei extrageri.

13 marţi

27 martie - 1 aprilie 2023

1

100 de lei00 de e
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note „Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului „Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 27 martie - 1 aprilie 2023

13

PRF PVL 000027

U
n înţelept cu vocaţie de 
profet culinar sincer a 
spus cândva, la o beţie de 

cuvinte: „Să fie bine, ca să nu fie 
raw!”. Vreo 37 de ani s-au chinuit 
hermeneuţii și nutriţioniștii isto-
rici să deslușească sensul acestui 
proverb copulativ. În principiu, 
cred că nu-i raw să fi i vegan. Și 
n-o spun din convingere sau pen-
tru că vreau să le câștig simpatia 
veganilor, ci pentru că nu stă-
pânesc subiectul. Recent, presa 
de scandal culinar și panaramă 
nutriţionistică ne-a adus vestea 
izbăvitoare, pe care toată lumea 
n-o aștepta, cu sufl etul la gură: 
„Jackfruit este fructul care poate în-
locui ceafa de porc”. După nume, aș 
fi  tentat să spun că Jackfruit este 
numele post-modern al fructului 
pasiunii lui Jack pentru vrejul de 
fasole. Însă mă feresc sa fi u ca-
tegoric, pentru că n-aș vrea să-i 
scandalizez și să-i vexez pe cla-
sici. Vreau însă să ne întoarcem, 
cu atenţia cuvenită, la enunţul 
revoluţionar de mai devreme: 
„Jackfruit este fructul care poate în-

locui ceafa de porc”. Atenţie, doar 
ceafa, că pentru cotlet există alt 
înlocuitor! Jackfruit pare să fi e 
pentru vegani ceea ce reprezintă 
răbdarea prăjită pentru foamenii 
de rând care suferă de bulimie 
mistică. Adică acei oameni care, 
de câte ori le este foame, se pre-
fac că savurează carne de porc, 
ca să poată mima saţietatea. O 
saţietate mai de Doamne-ajută! 
E ca atunci când, sub pretextul 
că ai renunţat la carne, justifi ci 
absenţa ei din frigider prin deci-
zia de a deveni vegan cu virtuţi 
ezoterice. Pentru cel cu senti-
mente alese pentru Jackfruit, 
porcul este o legumă cu origine 
incertă, a cărui creștere este ză-
dărnicită de absenţa ploii. Până și 
Busu era cât pe ce să spună asta, 
la Meteo. Din când în când, și eu 
sunt raw vegan. De gura lumii. 
Mai ales când rămân fără carne 
și inspiraţie. Ultima oară când 
am trăit sentimentul, m-am dus 
la aprozar:

    - Aveţi castraveţi?
    - Avem castravem! .

baba arde şi ţara se piaptănă 

Nu fi  raw! 
Lasă-mă 

să mănânc şi eu!
CEZAR OANĂ                    

ROXANA ARTENE PENCIU Cojocaru Cei patru elevi clasaţi Onorica Tofan) Daria Lefter (Şcoa- Ciobanu) Maria Din

Cei 26 de olimpici 
care vor reprezenta 
Galaţiul la Naţionala 
de Limba Română
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